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maga a magyar szellemi élet terült el 

ezen a titáni betegágyon, vergődő 

testén a krajcáros szenzációk bacilu- 

saival. A ponyva nyügével. A pony- 

vával, amely ma már hihetetlen fő- 

lénnyel és szemérmetlenséggel tolak- 

szik elő. És nyomában társadalmunk, 

A ponyva 
Igen, a ponyva!... Talán soha- 

em volt aktuálisabb ez a kérdés, 

int éppen ma. Ami azelőtt vicclapok 

i émája és a cselédszobák vidékeinek 

g i edvelt beszédtárgya volt, ma már 

ulturális, sőt társadalmi problémá- amely ugylátszik teljesen belebonyo- 

vá sulycsodott. Fertőz és demoralizál. 
gyilkol is. Tizenhárom éves 

csapatja fosztogató kör- 

tra indu! s a kezükben kolportázs ű 

NAPILAP 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

vVUCHETICH ENDRE DE 

LI 

lódott hazugságaiba és dívatőrjöngé- 

sébe. 

Mert ez ma divat. Divat?... 

Ime, szellemi életünk korképe, anno 

1929.. . Alig biztató, Alig vigasztaló, 

pedig gyors segitségre van szükség. 

Önfeláldozó, erőtelies megmozdulás- 

ra: iró, olvasó és kiadó részéről egy- 

egény. A ponyva ... És villanó gye- 

ű tekszemmükben vérszinü lángok élnek. 

Huszéves urileány harakirit vé- 
0 

i gez önmagán, hiszen olvasmányának 
Bukarest, április 11. 

őse is igy cselekedett.. Gyilkossá- , . ; 
gek és nagystilüue gaztettek szaga A fővárosi diákok egy csoportja 

tegnap délelőtt Codreanu Kornél 

vezetésével a diákotthon számára ado- 

mányozott telekre ment, hogy ott 

dolgozzanak. A telket Bejan mérnök 

adományozta a diákotthon céljaira. 

A diákok és Bejan mérnök között 

szóváltás keletkezett, amelynek során 

terjenz a levegőben, amit a nyomta- 

tott betü szennyesatornái lehelnek ki 

magukból. 

Mi ez? Tömeghisztéria, vagy muló 

divatszédület csapán? A mai ember 

B80 

r
 

11
 

e
 

Ir feldult pszihéjében rejlik az coka, 

vagy esak lelkiismeretlen kiadók spe- 

kulációjában? Miféle ismeretlen ha- 

talom pöffeszkedik itt, amely jogot 

ad a rémregénynek, hogy a szalonok 

asztalaira is kitüzhesse kalózlobogó- 

ját? És, hogy kerül a könyvtárszobák 

olvasáshoz szo- 

szi- 

a mérnök a telekről eltávozott laká- 

. 

az értékes 

élő emberek 

Bolcaira, 

kott, kelső életet 

vébe?... 

Nehéz volna megadni a választ. 

Talán a nagyháboru visszajáró lelke 

kisért még, amely a betün keresztül 

plántálja belénk ujra a véres izgal- 

mak mámorát. És kékler szellemidé- kezlet után a kultuszminiszter a kö- 

zők verik hozzá a nagy dobot, az üz- vetkező nyilatkozatot tette: 

let és az ostobaság nevében. Az izlés 

Kolozsvár, ápilis Í1. 

lozsvárra érkezett, ahol értekezletet 

tartott a liberális párt kolozsvári tago- 

zatának választmányával. 

annak eredményétől a közvélemény 
végeladást rendez. Felszámol és ki- ; 

ukáta orditiak azt és a tbet el ayee 
1 8 a leges kihatással a politikai helyzetre 

bir. A nemzeti parasztpárt előző kor- 

mánybuktató gyülései sem voltak 

eredményesek és a gyulafehérvári 

nagygyülés értékét is meghatározza 

ej az utána kivilágló eredmény. 

A lelkidefektek korát éljük. Hozzá- A nene 
szoktunk már, hogy bolondság cse- a nemzeti parasztpárt, amelynek eddigi 

dálkozni és lelkesedni meg éppen müködése a tévedések hosszu lánco- 

levetséges dolog. Hozzászoktunk a 4 A kormányt emi nem 

; : é ső. renditheti meg, amit a multis izonyit. 

l ee zt e A liberális kormány addig marad ural- 

; : mon, amig az ország ügyeit teljesen 
cai. De itt mégis meg kell állanank rendbehozza és csak akkor távozik a 

egy pillanatra. Itt betegágyon fek- kormányról, ha majd akad egy arra 

szik minden, amit évtizedeken át kin- , hivatott párt, amely átvegye a kor- 

nal, verejtékkel és fanatikus szeretet- mányzást Amig nem találunk alkal- 
mas pártot, amely az országot helyesen 

könyvesboltok kirakatai, amelyekben 

árván és szégyenkezve huzódik meg a 

Gondolat, a diadalmas Gicecs árnyéká- 

ban. Árván és tehetetlenül. Megver- 

ten. Kitaszitva.. i 
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Lepadatu kultuszminiszter Ko- 
szerint a gyulafehérvári gyüléssel kap- 

Az érte- ; 
este a miniszter Lepadatuval együtt 

- A gyulafehérvári gyüléstől és 

1 
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í 
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csolatban a közigazgatási hatóságok- 

sára, A diákok azonban nyomon kö- 

verték, majd borzalmasan összeverték. 

A mérnök fejét beverték, testét pedig 

lábbal tiporták. Az incidensről tudo- 

mást szerzett a hatóság is és a fő- 

ügyész azonnal a helyszinére sietett, 

ahol intézkedett, hogy a sulyosan 

sérült állapotban jevő Bejant kórházba 

szállitsák. A szerencsétlen ember való- 

Előiizetési árak: 

havonkint 60 lei, negyedévre 160 lei, félévre 500 lei, egész évre 

600 lei - Külföldön havonkint 90 lei, negyedévre 750 lei. 

félévre 450 lei, egész évre 900 lei, postai kézbesitéssel együtt 

Állami üsztviselők és nyugdijasok 200/ ked 

TIMISOARA, IV. ÉVF. / 

szinüleg egyik szemevilágát elvesziti. 

Kolozsvárra érkezett Tatarescu 

belügyi államtitkár is, aki beavatottak 

nak fontos utasitásokat adott. Hétfőn 

Tövis felé utazott, ahonnan Gyula- 

fehérvárra, Dévára és Aradra mennek. 

A hétfő esti hét órai bukaresti eksz- 

pressz valósággal a politikusok vonata 

volt. A vonat elején két miniszteri 

szalonkocsiban utazott Lepadatu és 

Tatarescu, a középen az egyik első- 

osztályu kocsi fülkéjének ablakán 
Pop Cicio István, 
kocsiban pedig Boila Romulusz 

munkatársait. 

- Mi a véleménye a gyulafehér- 
vári gyülés állitólagos betiltásáról? - 

kérdezték. 
= Nem hiszem, hogy a kormány 

betiltotta volna a gyülést, mi a gyülést 
minden körülmények között meg- 
tartjuk. 

Ki lesz a gyulafehérvári gyülés 

a legutoisó 
gyar Általános Hitelbank koncentrá- 

alakja tünt fel. Pop Cicio István a 

vonat elindulása előtt fogadta a lapok 

Temesvárott és vidéken házhoz kézbesítse 

vezményt élveznek. 

r ez. ee t 1 

aránt. Egy kis tehetségvédelemre, a 

tehetségtelenség kultuszával szem- 

ben. Egy kis szeretetre és jószándék- 

ra. De sürgősen! Tétovázás nélkül. 

Mielőtt még a nagy betegágyból ra- 

vatal lesz és a sokat hangoztatott kul- 

turfölényünkből: - halott... 

Kálmánm László. 

Diákok bántalmazták egyilk vezet
őjüket 

Cuza professzor értesülve az esetről 

maga kérte a hatóságokat, hogy a 

legszigorubb vizsgálatot inditsák meg. 

A sulyos incidens rendkivüli feltünést 

keltett a fővárosban, mert Bejan mér- 

nök hosszu idő óta ugy szerepelt, 
mint a keresztény nemzeti mozgalom 
egyik mecénása. 

a liberális pári évtizedekig is, ha 
kell, - 

mondjálk a kormánypári vezetői 

A következő kérdésre már nem 

válaszolhatott, mert az ekszpressz ki. 

robogott a kolozsvári állomásról. 
Maniu Gyula vasárnap délben 

ugyancsak Kolozsvárra érkezett, ahol 

párthiveivel folytatott tanácskozást. 

Maniut vasárnap éjszaka táviratilag 
visszahivták a fővárosba és a párt- 

vezér hétfőn délután már vissza is 
utazott Bukarestbe. 

NAGYBANKOK FUZIÓJA. Ruda- 

pestről jelentik: Közgazdasági kárök- 

ben olyan hirek vannak forgalomban, 

hogy a Kereskedelmi Bank és a Ma- 

cióra, esetleg fuzióra készülnek. A 

birt az illető pénzintézetek nem cáfol- 

ják, de nem is erősitik meg. 

MOSZKVA A JAPAÁN CSÁSZAÁR 

ÉLETÉRE TÖRT. Tokióból jelentik: 

Japánban óriási kommunista üösszees- 

küvést lepleztek le, amely a császár 

ellen irányult. összesen ezertizenhárom 

agitátort letartóztattak. Az összeeskü- 

vés szálai Moszkva felé vezetnek. Be- 

bizonyosodott, hogy a legutóbbi válasz- 

elnöke? 
- Az a körülményektől függ. Az 

tás alkalmával a baloldali jelölteket 

Moszkvából pénzelték. A szovjetnek ez 

a beavatkozása Japán belügyeibe az 
í felekolt elere ery maroknyi csapat. tudná kormányozni, uralmon mara- igazat megvallva, nem hiszem, hogy 

rók, tudósok és müvészek hada. A dunk, még ha évtizedekig kell is én fogok elnökölni, mert bizony kissé egész országban nagy megbotránkozást 

ű magyar könyv, a magyar folyóirat, kormányoznunk. már kiöregedtem ebből. váltott ki. Az eliárás erélyesen folyik. 
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A pesti éjszakában 
Jó éjszakát! - hailong a portás, 

mélyet és alázatosat, a vendég előtt, 

aki liftbeszáll és délutáni féltizen- 

kettő felé már felbaktat az alváshoz. 

- Én meg, teli tüdővel magamba- 
ölelem a mámoros április éjszakáját 

és kiköszönök a villanycsillagbaöitö- 

zött Budapestnek: 

Jó reggelt Budapest! 

Lássunk elibéd, mi vagy te és 
mennyi, ki vagy és mik uj, rejtett 
miszteriumaid, most 

feltámadás gyónóhetében? 

. 

Nemcsak a prüdéria kivetettjei: a 

léha Budapest, lohol céltalan élnivá- 

gyó móhósággal az éjszaka lüktető 

tengerében. A komoly és reggeltől- 

estébefogott robot is, magábaissza az 

áprilist a Dunaparton, mert a nagy- 

városi éjjel varázsa szinte meggyó- 

gyit minden kinos, buta és esztelen- 

ségekbe hajtó, morbid melankóliát. 

Egy fekete asszony van ma minde- 

nütt Budapest homlokán. Egy fekete 

asszony figuráját égették a transzpa- 

rensekbe. A fényreklám Josephine 
Baker nevét kristályozta az Oktogon- 

ra. A konstruktiv és destruktiv tábo- 

rok legfrissebb jelszava: a néger tán- 

cosnő, érkezésére való felkészülés. Az 

emberek nagyvárosban, világmetro- 
polisban, sokan vannak. Több a gond- 

juk, a bajuk, a törődésük, a harcuk. 

Több hát, a dévaj kacagás utáni 
vágy. - Pest ma, forgalmiadógondok, 

házbérnyavalyák, bélistásepidemiák 

és numerusklauzusos utvesztők ide- 

jén, várja: a Bakert. Várja örömmel 
és érdeklődéssel. Vagy: gyülőlettel és 
furkósbottal. De várja. És ebben az 
áprilisi éjszakában: egy fekete asz- 
szony megőrjiti Pestet. Pedig csak 
május elsején lesz ott. Épp a házbér- 
fertályra. Beköszöntőnek az aranypa- 
ritásos házbérre. S még a kávéházak 
elritkult cigánybandái is - mintha 
a groteszk és bizarr szerelem alá huz- 
nák a nótát: 

»Szerelmes vagyok én szép asz- 
Iszony magába, 

»Fekete szemébe, fekete hajába... 

... És a Baker fekete szemének 
varázsa, már most aranyparitáson áll. 

. 

Apropos cigányok! 

Hát bevallom csunya tüntetés volt. 
- Igen ott a Jonny premierjén. Na 
nem az a Conti-utcai. Az nem volt 
annyira komoly. Ott elindult egy pár 
heves diák összeakaszkodtak a 
Népszava nyomdászaival. Helyben- 
hagyták egymást, szivvel-lélekkel. 
Bevertek egy pár fejet, vér is folyt: 
Igazoltatás, előállitás az őrszobára, 
jegyzőkönyvezés, elbocsátás: botrány- 
okozás vétsége. A régi recept szerint. 
- De a másik! A másik tüntetés az 
szomoru volt. Az igazi vérre ment. 
Komely vérre ugy hogy még vér 
se folyt. Komoly, évszázados tradi- 
cióju nemesi vagy tán éppen pláne 
arisztokrata kék vérre: A cigányok 
vérére. A magyar cigány, vérére, lé- 
tére, életére, zsebére hegedüjére. 
Mert a diákfütykösök és a verekedő 
munkászubbonyok mellett, ott álltak 
szelid méltatlankodással a cigányok 
is. El-elvétve kiabáltak is. Néha ki- 
csordult belőlük egy pöttömnyi abból 
a kinból, ami legbévül megvonaglott 
bennük. Néha elvakkantották magu- 
kat, mint a tagbaszakadt házőrző ko- 
mondor, mikor urnője autóján ki- 
suhan a kapun s kezében az agyon- 
kényeztetett ölebet viszi. Néha tán. az 
erősebbfajta közülük sirt is. Hiába! 
Az utca, a pesti utca rideg és szenv- 
telen maradt. Szétoszistt lassan a tö- 
meg is, meg a lára is. Csak a kö- 
zöny maradt ott. A Városi Szinház- 
ból megömlött tömeg: Diáksipka 
meg dekoltázs, magunautó és átszálló- 
jegy a köruti 
A cigányok visszatérő esoportjia 

pedig mereven bámulta a Tisza Kál- 
mán-téri iromba palotát. 
Mintha a saját temetésüket nézték 

volna végig. 

Elhuzták odabenn a nótájukat. 

villamoses. 

iz istenváró 

i mesvári ügyészség, 

Irta: Reicher Jenö 

Mentőkocsi áll meg 
Szinház főbejárójánál. 

Mentőkocsi? 
Furcsa jószág egy világsikert igé- 

rő szindarab, alig tizedik előadásá- 
nál. Kezdő irónál: a legvészetesebb 
kabala lenne. De Molnárnál ez más. 
Molnárnak még ez is bevág. Benn az 
olympiát adják, ami, a mult nyár óta 
valahol a margitszigeti nagyszálloda 
és Leviathan óceángőzős egyik kajüt- 
je között született - és most a tizedik 
előadás második felvonása után ki- 
hoznak hordágyon egy asszonyt, aki 
rosszul lett. Rosszul lett, és aki min- 
dent, sok mindenfélét várt, csak épp 
azt az egyet nem: - hogy várakozás 
nélkül indul el az Olympiához és a 
második felvonás végére a Rókuskór- 
házban születik egy kislánya. 

Tabló. 
Összecsapódnak a tenyerek, a har- 

madik felvonás után, már a függöny 
is éppen összecsapódna: - mikor je- 
lentkezik az ügyelő és jelenti a ruha. 
tárba igyekvő közönségnek: 
- Molnár Olympiájának testvér- 

kéje vagy lánykája született. Kal- 
lósék Aggteleki-utcai lakásában kez- 
dődött, a Magyar Szinház nézőterén 
tartott rövid stációt és a Rókus kór- 
ház egyik különszobás fehér ágyán él, 

a Magyar liheg és piheg már az 
Kallós Olymnpia. 

Hát hiába, még ebben is szeren- 
csés ez a Molnár, mondhatták bizto- 
san Pesten. De igazuk is volt. Ha egy 
más szerencsétlen, nem ennyire 
szinaranytálcán szervirozott és berek- 
lámozott semperfavorit márkáju da- 
rab ment volna valahol- talán éppen 
telve tehetséggel: akkor nem ilyen 
szerencsés baleset történik. Egy ilyen 
szerencsétlen, de tehetséges irócská- 
nak darabjánál, biztos tüzvész üt ki. 
Vagy járvány. Lehet, hogy éppen 
intrikajárvány. Vagy beomlik az 
épület, vagy ha nagy sikere van vé- 
letlenül a Befutottal szemben, a te- 
hetséges szerény irónak - ments is- 
ten, elájul egy világhirü kollégája az 
oldalpáholyban. 

De itt a Molnárnál: itt születnek, 
születik az uj világhir, az uj dollár- 
tantéém és az uj reklámattak. Jól 
teszi és neki van igaza. Mert, ha min- 
denki igy tenne, lennének olyan irók 
is a szinpadokon, akik megérdemlik, 
hogy születéses balesetek dobják őket 
még magasabbra a reklámlajtorján. 

Igy egyelőre csak neki szabad 
mindent. 
A Molnárnak. 
Még az Olympiát is megirni. 

uj csöppség: 
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A ravasz konzorciunmn 
leleplezése érdelkébem Seciurcamui ve- 

zetőügyész nyomoz a falvalbann 
Temesvár, április 11. 

Nagy feltünést keltett a Déli Hir- 
lap legutóbbi cikke, amelyben meg- 
irtuk, hogy a Népszövetségnek az 0p- 
táneperben hozott legutóbbi döntését 
jogtalan haszonra spekuláló emberek 
ki ararták használni. A temesmegyei, 
Pészakon és a szomszédos községek- 
ben ugyanis azt a hirt terjesztették a 
lakosság között, hogy a Zichy gró- 
foktól kisajátitott földeket a népszö- 
vetségi döntés következtében vissza 
kell adni. A kisajátitás révén földhöz 
jutott parasztok erre egymásután 
kezdték eladogatni földjeiket, nehogy 
vissza kelljen adni azokat. A földekre 
természetesen vásárló is akadt a fa- 
lusi biró vezetésével megalakult kon- 
zorcium formájában. hir tovább 
terjedt és számos községben potom 
áron kezdték a parasztok a földeket 
elkotyavetyélni. Az esetről feljelen- 
tés alapján tudomást szerzett a te- 

amely a ravasz 

A 

furfanggal kieszelt ügyben megindi- 
totta a nyomozást. Ennek folyomá- 
nyaképpen Seciureanu Romulusz 
itemesvári vezetőügyész husvét vasár- 
napján kiszállt Pészakra 

meglepő uj adatokkal támogatta a 
feljelentést. Megállapitást nyert, hogy 
a földek visszaadásáról szoló hirekot 
a népszövetségi döntéssel kapcsolat- 

i ban valóban terjesztették. A vezető- 
ügyész husznál több embert hallga- 

tott ki, akik mind érdekeltek és a 
lriasztó hirek következtében áruba bo- 
esátották földjüket. Megállapitást 
nyert az is, hogy a konzorcium élén 
maga a községi biró áll és abban még 
több hivatalos községi személy sze- 
repel. A kihallgatásokról jegyzőköny- 
vek készültek és a nyomozás folyik 
tovább. A vezetőügyész ezen a héten 
még több más községbe száll ki. A 
községi biró ellen ebből az ügyből ki- 
folvólag valószinüleg fegyelmi eljárás 
indul még és állásától felfüggesztik. 

Fenyegetőzilk 
a főtanfelügyelő ternesvánri Kkisebbségi 

iskola bezáratásával 
Temesvár, április 11. 

A józsefvárosi katolikus hitközség 
Svachler Ádám hitközségi elnök 
elnöklete mellett évi rendes közgyü- 
lést tartott. A megnyitás után K o- 
vács Béla dr. magyarul, Csasz- 
nek Nándor dr. pedig németül is- 
mertették az elnöki jelentést, amely 
vázolja a hitközség müködését az el- 
mult esztendőben. A jelentés kulturá- 
lis része rámutat a hitközség által 
rendezett kulturdélutánok sikereire, 
majd ismerteti a hitközség által fen- 
tartott elemi iskola ügyét, végül ki- 
emeli annak szükségességét, hogy egy 

] felépüljön. Az elnöki! jelentés után 
: Hollinger Péter szólalt fel. rá- 
mutatott arra, hogy szükség van az 
összes katolikus intézményeket magá- 
ba ölelő szervre és erre legalkalm-- 
sabbnak a katolikus népszövetséget 
tartja. 

Knőbl Ferene nyugalmazott tani- 
tó a jelenlevők megbotránkozása 
mellett titkos magyarocsitással vá- 
dolja meg a népszövetséget, amit 
a közgyülés Hollinger Péter fel- 

! szólalása után visszantasit. 

A mult évi zárszámadásoknak Góő bel 

ü.riidivat 

különlegességekben! 
Férfisalapok már 250.- leitől. 
Nyakkendők 30.- leitől feljebb. 

éMegérkeztek a legujabb tavaszi ujdonságok 
.....................tt 

Kalapok, nyakkendők, fehérnemüek, kezty ük 
harisnyák, zsebkendők stb. 

Nagy választék! Olcsó árak! 

66 muridivat áruház 

I ellüll Belváros, 
33 MMerey-a 6 éGalga-tán) a 

és a hely- 
szinén folytatta a nyomoczást, amely; 

a közgyülés egyhangulag elfogadta, 
majd megszavazta a Bog ma Miklós 

sgondnok által bemutatott 1.470.000 leies 
költségvetést. Potenz Jakab ama) 
kifogására, hogy a német tanitókép- 
zőre miért szavaztak meg csak ötezer 
lei támogatást, holott a magyar pol- 
gári fiuiskola huszonnégyezer leit 
kap, Stachler AÁdám elnök azt vála- 
szolta, hogy a polgári iskolába első- 
sorban temesvári diákok járnak, el- 
lenben a német tanitóképzőt csupa 
vidéki tanuló látogatja és azért szük- 
séges volna, hogy ennek támogatásá- 
hoz a vidéki hitközségek járuljanak 
hozzá megfelelő összegekkel. A vá- 
laszt a közgyülés helyesléssel vette 

tudomásul 
Metzger Márton dr. főesperes, a 
katolikus elemi iskola igazgatója is- 
mertette a német nyelvü tagozat 
ügyét, amelynek nyilvánossági jogát 
minden utánajárás dacára sem sike- 
rült még megkapni. Elmondta az- 
után, hogy Frates Romulusz főtan- 
felügyelő éppen 

nagypénteken délntán jött az ele- 
mi iskolát megvizssálni, amikor a 
husvéti vakációra való tekintettel 
ott nagytakaritás volt és számos 

felszerelési tárgy nem is volbt a 
helyén. 

A főtanfelügyelő emiatt igen rossza- 
lólag nyilatkozott a magyar tagozat- 
ról is, a németről pedig kijelentette, 
hogy azt nemsokára be fogják zárni. 
A közgyülés mély megdöbbenéssel 
hallgatta ezt a jelentést és elhatároz- 
ta. hogy elemi iskolójának érdekében 
eljár az illetékes helyeken. 

Gipsz 
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Irai ema 
Szigetelő és fedőlemezek 

Nádfonatok 
Trassz 
Fedőpala 

vagontételben és kicsinyben 

Ij. Reiter Simon-fál 
Timisoara, Küttl-tér. 
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Eiek a BÁRTUMCSŐ-legények, 

NGSRAM-gyáriziány mizd velahány, 

' 

Csodás mennyei hangu lényet, 

sex a BARIUMCSÖlegésyez. 

Et a örömet hozazk napgal a élszzkán, 

Alatö gyönyörők Ck és ramények, 

MtEz-k a BÁBRIUMCSŐ-egények. 

A TÜNGSRAM-gyérra, hej, nagyon kevélyek, 
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e hánsági iz özsegekber, ahol 

e y 
lyay Lajos, Temesvár, április 11I. 

A Magyar Párt bánsági tagozatai- 

nak uijjászervezési munkálatai örven- 

detesen haladnak előre. A husvéti ün- 

nepek során ismét négy tagozat tar- 

totta ujjászervező és tisztujitó köz- 

gyülését. Szombaton Szigetfalun, va- 

sárnap délelőtt Gátalján, vasárnap 

délután Végváron, hétfőn delelőtt pe- 

dig Uikisodán tartotta meg a ma- 

gyarság közgyülését. Ujkisoda ma- 

gyarsága most is egy tagozatba tömö- 

rült a Bessenyey-telep magyarságá- 

val. Temestorontálvármegye tagoza- 

tának vezetősége részéről az egyes 

gyüléseken résztvettek [A mbrózy 

Andor báró, Veterány Viktor dr., 

Lehőcz Ferenc, Czeglédi 
István, Sz. Varga Adám, Bögre Ist- 

ván, ifi. Kun János, Golyóbis Lajos, 

id. H. Kovács Sándor, Illés János, 

Oláh Béni, ifj. Tóth Ferenc, V. Szabó 

Mihály, D. Kovács Péter. Bujdosó 

Mihály és Ungor István. 

A közgyülés után a lakásán hóna- 

pok óta betegen fekvő Zöld Mihály 

református főesperest Ambrózy An- 
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Osztie Andor és Páll György dr. 

főtitkárok, Németh Kálmán az ui 

szervezeti szabályok megalkotója. tce- 
vábbá Gyulay János dr. és Po- nök üdvözölte a vendégeket, akiknek 

gány László. A közgyüléseken a 
központ kiküldöttei beszéltek, 

rámutattak a szervezkedés fontos- 

ságára, kifejtették a Magyar Fárt 

céljait és feladatait, továbbá össze- 

tartásra és kulturájukhoz való ra- 

gaszkodásra buzditották a hallga- 

tóságot. 

A közgyüléseken megejtették az uj 

tisztikar választását, végül pedig táv- 

iratilag bizalmukat és ragaszkodásu- 

kat fejezték ki Bethlen György 

grófnak, az Országos Magyar Párt 

elnökének. 

Pzigetfalun a Magyar Párt ta- 

gozatának uj vezetősége a következő: 

elnök Keltz Simon, alelnök Prepeli- 

czay Jenő, titkár Dezső Antal, pénz- 

táros Molnár Mihály, jegyzők Molnár 

Sándor és Traum István, ellenőrök 

Kiss Benjamin és Gonda Imre, tanya- 

gazdák Molnár Sándor és Szabó Sán- 

dor, 

hály és Fényes Sándor. 

Gátalján a Magyar Párt tago- 

zatának uj vezetősége a következő- 

képpen alakult meg: tiszteletbeli el- 

nök Rigó Sándor főesperes, elnök 

Nácsay Sándor, 

dor báró és Veterány Viktor dr. 

zetésével küldöttség kereste fel 

és arra kérte, hogy a magyarság 

ügyét a jövőben is ugy viselje 

szivén, mint eddig, azután pedig 

mielőbbi felgyógyulást kivántak 

peki. 

Este nyolc órakor a nagyvendéglőben 

háromszáz teritékü vacsora volt. 

amelyen Demeten Domokos alel- 

ve- 

nevében Ambrózy Andor báró köszön- 
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szomszédsági előljárók Kovács 

Ferenc, Bartók Mihály, Molnár Mi- 

Sándor és Zabos István, titkár Rácz 
András, pénztáros Bocsó István, jegy- 

zők Vizhányó László és Zabos István, 

ellenőrök Virág János és Katona Já- 

nos, tanyagazdák Rácz András, Ko- 

vács Sándor, Bocsó István, Zabos Jó- 
zsef, szomszédsági előljárók Rácz Sán- 
dor, Csánki Sándor, Hajdu Antal, Ku- 

runczi Antal, Csapó Péter, Csapó 

Gyárfás, Zabos Mihály, Vizhányó 

László és Salamon Imre. 

Végvár magyarpárti tagozatának 

vezetősége a következő: 

elnök G. Tóth János, ügyvezető elnök 
Zöld Mihály református esperes, al- 

elnökök Demeter Domokor, Lehőcz 
József, titkár ifj. Zöld Zoltán, jegy- 

zők Korsós Lajos és Korsós Péter, 
pénztáros Bábella Béni, ellenőrök 

Eszteró József és Juhász Ferenc, ta- 
nyagazdák L. Balogh Mihály, Tuba 

Mihály, Tóth Mihály, ifi. Gurmai 

András, Bujdosó János id. Jákó Fe- 

renc. szomszédsági előljárók V. Sza- 

bó Mihály, P. Kovács József, ifj. P. 

Varga Sándor, Antal Mihály, I. Tóth 
Tetván, Bujdosó Albert, Nádasdi Já- 

mos, Csősz Lajos, Vass Sándor, ifji. 
T. Balogh Károly, Aranyi Pál, Dö- 

möndi József, K. Tóth Mihály. ifi. 
V. Szabó József, ifj. Lehőcz Mihály, 

Virág Mihály, Izmendi letván, V. 

szabó András, Vaskor József. K. Oláh 
Béni, M. Kis János, Sz. Nagy József, 
Bozó Sándor, Pataki Károly. Katona 

Sándor, Lehőcz Mihály, Kele Álbert, 
V. Szabó Sándor, Gy. Szabó Tózset, 
Bzilágyi Sándor, Tamási János, ata- 
Ki Albert, Tóth János, id. Hen 

hály, Lehőcz István Korsós Péter 
D. Balogh Mihály. Szőgyéni Pál, ifj. 

Bujdosó Sándor, Veres György. Tá- 

e
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te meg a szép fogadtatást és a Ma- 

gyar Párthoz való ragaszkodást. Osz- 

tie Andor főtitkár nagy beszédben 

rámutatott arra, hogy Végvár község 

kettős ijubileumot ül. Most van száz- 

harminc éve annak, hogy a lakosok 

ősei Csongrád, Csanád és Békés me- 

gyékből jövet itt megalapitották a 

sa alakitottálk 

Dárivezetőségét 

mai községet és egyben negyven esz- 

tendeje annak, hogy a végvári refor- 

mátusoknak temploma van. Kivánja 

Istentől, hogy ezentul is végvára le- 

gyen Végvár a bánsági magyarság- 

.
 

nak. Bocsó Sándor elnök vezetésével 

megjelent a Végvári Magyar Dalkör 

és ifj. Zöld Zoltán karnagy vezetésé- 

vel szerenádot adott a vendégek tisz- 

teletére, akiknek nevében Veterány 

Viktor dr. beszélt a magyar dal kul- 

turális fontosságáról. 

Uikisoda és a Bessenyei-telep kö- 

zös tagozatának hétfői közgyülé- 

sén az uj vezetőség a következő- 

képpen alakult meg: 

tiszteletbeli elnök Becsky Dezső, el- 

nök Fekete Imre, alelnökök Kocsmá- 

ros János és Morelli János, titkár Bo- 

dácsi Gyula, pénztáros Czintos Kele- 

men, jegyzők ifj. Németh Varga Já- 

nos és Makra Sándor, ellenőrök Bor- 

bély Kovács Sándor, Bozsák Géza, 

tanyagazdák Mandics András, Varga 

Ferenc, Morelli János, szomszédsági 

előljárók Mandics András, Tormássy 

András, Busa András, Varga Ferenc, 

Fekete Imre, Balla János, Pesti Jó- 

zsef, Morelli János, Bozsák Géza és 

Makra Sándor. 

um ammelo 

Jóbarátie 
nu 

aa ansmasaa 

mondotta Popescu Stelian igazságiügy- 

miniszter a kisebbségekről 

Temesvár, április 1I. 

Popescu Stelian igazságügymi- 

niszter a Bukarestből jövő Szimlon- 

vonathoz csatolt szalonkocsiban teg- 

nap átutazott Temesvárott. Az igaz- 

ságügyminiszter két heti szabadság- 

idejét az olasz Rivierán tölti. Temes- 

vári párthivei közül az állomáson 

Obadeanu Pál dr. szenátor, Savi 

Péter, és ifj. Cosma Aurél dr. kép- 

vigselők fogadták. Popesca Stelian, 

aki egyben az Universul főszerkesz- 

tője is, közvetlen modorban beszélge- 

tett munkatársunkkal és a Szimplon 

alelnökök Kovács indulásáig a következőket mondotta: 

- Az utóbbi hetek politikai harcai, 

főleg pedig a lakbérleti törvényjavas- 

lat parlamenti tárgyalásai annyira 

igénybevettek, hogy most rövid pihe- 

nésre Itália kéklő ege alá utazom. 

Most szabadságon vagyok és nem po- 

litizálok. A kormány marad és a tá- 

vozásáról szóló hirek nem felelnek 

meg a valóságnak. 

.
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= A külföldi kölcsön? 

Az is meglesz - válaszolja az 

igazságügyminiszter, aki rendkivül 

kedélyes hangulatban volt. 

= És a kisebbségi kérdés, az iskola- 

ügy, a kultuszjavaslat? 

- Maguk szorgalmasan olvassák az 

Universult, tehát tudhatják a vélemé- 

nyemet a kisebbségi kérdésről. 

- Az bizony nem nagyon biztató - 

vetettük közbe. 

- A levest nem eszik olyan forrón, 

ahogyan azt feltálalják - válaszolta 

a miniszter. A lapom megmondja a 

véleményét. néha sokszor keményeb- 

ben, de azért mégis csak jóbarátok 

maradunk. . 

Szóbakerült a lakbérleti törvény is. 

Az igazságügyminiszter megjegyezte, 

hogy a megszavazott törvényhez most 

késziti el az igazságügyminiszterium 

a végrehajtási utasitást és az majd 

megmagyaráz mindent. 

vanonebakoszrizaats exazazneanaeaaamausmazumazu
mommeannatanaaamamamesommak 

üres ház fogadta 
a szabadságra hazaérkező fiut, alki el- 

keseredésébem önmngyillkos lett 

Temesvár, április 1II. 

Megrenditő tragédia játszódott le 

husvét hétfőjén a temesmegyei Né- 
metszentpéter községben. Osdel Já- 
nos huszonkét éves németszentpéteri 

illetőségü katona, aki Nagyszebenben 

teljesit katonai szolgálatot, boldogan 

vette ki a husvéti szabadságot és két 

napi utazás után érkezett haza falu- 

jába. Amikor a fiatal katona belépett 
ház udvarára, az teljesen 

otthon nem várta senki 
a szülői 

üres volt, 

ea páté a o e 

Hozzátartozói templomban voltak és 

nem gondoltak arra, hogy katonafiuk 

még husvétmásodnapján hazaérkezik. 

Amidőn Osdel János látta, hogy nin- 

csen odahaza senki és őt, aki annyi 

szeretettel és örömmel jött haza. szü- 

lei nem várják, nagy elkeseredés vett 

erőt rajta. Egyideig az udvaron bo- 

lyongott, a lakásba nem is ment be. 

majd később az istállóba tartott. Ott 

megsimogatta még kedvene yar 

lovát, azután felmnt az istélló pad- 

Előnyösen ösárrina 
férfi és női szöveteket. isgapouolia és zephireket, mosó és 

gyapiudelaineket, selymeket, valamint az összes sz
akmabele kkeket 

. .. 

Csendes Ignác női divatárúházában. 
Gyárváros Kossuth-tér. Telefon: 753 
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ment az Occidenthez, 

3. oldal 

lására és fe akasztotta magát. időköz- 

ben a templomban levő családot vala- 

melyik ismerősük, aki a hazafelé 

tartó fiut látta, értesitette a családtag 

megérkezéséről. A szülők azonnal ott- 

hagyták a misét és siettek haza. 

Azonban már későn jöttek. Először a 

takásban keresték a fiut, a szomszé- 

doknál is tudakoltak utána, de sehol- 

sem találták. Végre az istállóba vető- 

dött az utjuk és a legnagyobb meg- 

döbbenéssel vették észre a padláson a 

fiatal katona akasztott testét. Azon- 

nal levágták. de már nenmi lehetett 

életre kelteni. A temesvári ügyészség 

megadta a temetési engedélyt és teg- 

nap délután a falu lakosságának 

őszinte részvéte mellett temették el a 

husvéti szabadság érzékeny lelkü ál- 

dozatát. 

Nem fizet 
vissza aaz Occident 

Wegener-jegyekből 

Temesvár, április 11. 

Wegener Pál, a világhirü német 

szinész temesvári vendégszereplése, a 

nagy szinész nevéhez méltatlan kul- 

turbotrányba fulladt. Temesvár ál- 

landó választmánya tudvalevőleg a 

szinházat Caralachenak Wegener bu- 

karesti imoresszáriójának adta oda az- 

zal a feltétellel, hogy a jegyekért 
olyan összeget szabad kérni, amilyet 

a német kulturegyesület terjesztett 

elő és a város megállapitott. A főpol- 
gármester ezt határozatilag is közölte 

Caralacheval, mert időközben az Oc- 

cident jegyiroda már megkezdte a 
jegyárusitást a megállapitottnál har- 

minc százalékkal magasabb áron. Az 

Occident nem vette figyelembe a vá- 

ros döntését és drágább árakon árul- 

ta a jegyeket. Tegnap számos látogató 

hogy a jegy 
árának különbözetét téritsék vissza. 

Az Occident azonban erre nem volt 

hajlandó és azt a választ adta, utólag 
a főpolgármester adott engedélyt ar- 

ra, hogy az általuk megállapitott ára- 

kat kérhessék. Felkerestük George- 
vici Lucián dr. főpolgármestert, aki 

e
 

a leghatározattabban cáfolja, hogy ő 

magasabb jegyárak bevételére enge- 

délyt adott volna. Mindazok pedig, 
akik a német kulturegyesület által 
előterjesztett jegyáraknál többet fi- 

zettek, követeljék vissza a különböze- 

tet az Occidentől. A város határozati- 

lag átirt a pénzügyigazgatósághoz, 

hogy a jövőben csak azok részére per- 

forálják a szinházjegyeket, akik váro- 

si határozattal igazolják, hogy a szin- 

házat a város kiadta számukra. 
1enemasmemamasmse.mems.ee-. 

Nyolc év 
óta huzodó perbefeje- 

zése 

Temesvár, Aprilis 11. 

Nyolc év óta huzódó perben mon- 

dott tegnap a temesvári iparhatóságz 

itéletet. Annak idején Gutjahr 

Györgyöt - miként erről már több- 

ször megemlékeztünk 

gőzmosóda igazgatónak szerződtette. 

Egy évi müködés után azonban Gut- 

jahrt kitették a vállalatból. Gutjahr 

György akkor három évi járandósá- 

gának kifizetése iránt pert inditott a 

Higiena ellen a járásbiróságon. A Hi- 

giena ugyanakkor Gutjahr ellen bün- 

vádi feljelentést tett. Hosszu tárgya- 

lások után a biróság kimondotta, hogy 

Gutjahr nem követett el semmiféle 

visszaélést és a bünvádi eljárásnak 

nincsen helye. A Higiena ezek után 

azt kifogásolta, hogy a járásbiróság 

Gutjahr követelése ügyében nem ille- 

tékes dönteni, mert az az iparhatóság 

elé tartozik. A járásbiróság a maga 

részéről szintén ezt állapitotta meg és 

az iratok hét évi vándorlás után a 

mult ősszel végre csakugyan elkerül- 

tek az iparhatósághoz. Többszöri el- 

napolás után végre most hozta meg 

az iparhatóság az itéletet. Megállapi- 

totta, hogy Gutjahr üögyvezető igaz- 

gatója volt a Higienának és mint 

ilyet egy évi fizetés illeti meg. Azon- 

kivül jár neki haszonrészesedés és 

lakbérkárpótlás. Az itélet arra kötele- 

zia Higienát, hogy Gutjahr Györgynek 

végrehajtás terhe mellett nyolc nap 

alatt egy évi fizetése és egyéb járan- 

dósága fejében ötvenegyezer leit n 

I zessen ki. 

- a Higiena- 



Hirek 
Veszély 

fenyegeti a nőket. A párisi szabók 

kaotikus alkotóelméjében megszületett 

az ujbóli füzőviselés eszméje. Hogy 

ennek valóraválása egészségügyi, 

sport- és ezer más szempontból meny- 

nyire ártalmára volna a nőnek, azt 

talán nem is kell bővebben fejtegetni. 

Elképzelni is szörnyüség, hogy miként 

festene egy fess, még mindig fiatalos 

és még mindig élni vágyó nagymama 

befüzött derékkal, amint bárokban és 

egyéb lokálokban shimmyt vagy char- 

lestont táncol ifjanti lovagiával. És 

azután nem szabad elfelejteni azt sem, 

hogy a eharlesten többé-kevésbbé sziv- 

ügy is. Szivügy nemcsak azért, mert 

a esecsemőktől a dédanyákig min. 

denki nehéz szivvel mondana le róla, 

hanem azért is, mert a hölgyek vélemé- 

nye szerint a charlesten nagyszerü 

hatással van a tüdő és sziv müködé- 

sére. A mai lapos divat melleti a tü- 

dők fejlesztése ugyan nem bir jelentő- 

séggel, de ezzel szemben ki volna haj- 

landó egykönnyen lemondani az in- 

tenziv szivmüködésről? A kacérkodás- 

ról, a fiörtről, a szerelem könnyebb és 

sulyosabb válfajairól, melyek mind 

összelüggésben vannak a szivmükö- 

déssel és - tánccal? Az orvosok ugyan 

azt állitják, hogy a divatos táncőrület- 

Ereációk egyenesen károsan befolyá- 

solják a szivmüködést, de mit értenek 

ehhez az orvosok?! És különben is, 

mikor voltak már nők és férfiak egy 

véleményen? Bizonyos, hogyha a füző 

viseletét tényleg sikerülne ismét elfo- 
gadtatni a nőkkel, ugy ez a modern 

táucok halálát jelentené. Ugyan ki 
tudna elképzelni vad riszálással char- 

lestonozó, a legszebb férükorban pom- 

pázó drága molett nőt heringként be- 

füzve? És 

Nagy szöges cipők, komoly hegymá- 

szó Iuskók és - füző? Nem, nem, ez 

lehetetlen. Nem is szólunk arról, hogy 

mekkora veszedelmek fenyegetik ma- 
sát a füzőt is. A lóvasutra, a fiakke- 

rekre kényelmesen fel lehetett szállni. 
Mostt Hiszen még füző nélkül is va- 

lóságos tornamutatványokat kell vé- 

sezni az asszonyoknak, lányoknak, 

mig feljutnak a villanyosra, vasutra. 

Füzőben hány halcsont pattanna! 

Most csak még valamivel feljebb csu- 

szik az amugysem tulhosszu szoknya- 

ecsökevény, ami nem is olyan kellemet- 

len - a férfiszemnek. A sok bajtól el- 
tekintve tehát még kellemes és jóleső 
élvezetektől is megfosztana bennün- 

ket. Átalakulna az egész divat. Hisz 
a füzőhöz hosszu alj kell. Akkor pedig 
nem lehetne mutogatni a szép, selyem- 
harisnyás térdkalácsokat, kombiné- 
nyulványokat és tartozékaikat. Déd- 
anyáink példájára megint bekövetkez- 
nék az az özönvizelőtti állapot, hogy 
nőzemü embertársaink kénytelenek 
volnának még bokáik nyilvános sze- 
replését is szégyelni. Mindezeket figye- 
lembe véve, nem csoda, hogy a párisi 
szabók eszméje egyhangu abeugolás- 
sal találkozik nők és férfiak részéről 

egyaránt. Hogyisne, mikor olyan ret- 
tenetes hátrányai vannak.. 

- Templomszentelés Billéden. Bil- 
lédről jelentik: Hétfőn ment végbe a 

restaurált és ujonnan festett billédi 

katolikus templom felszentelése. A 
felszenteléset Pacha Ágost püspök 
végezte, aki nagy papi segédlettel ün- 
nepi misét és prédikációt is mondott. 
A mise keretében történt meg a billédi 
német dalárda zászlajának felszente- 
lése is, amelynek nyelébe az első szö- 
get a püspök ütötte. Az ünnepséget 
nagyszabásu bankett fejezte be. 

a turistáskodó hölgyek? 

Birói kinevezések 
Temesvár és a Bánság igazságügyi 

testületében 

Temesvár, április 1I1. 

A bánsági birói karban legutóbb a 
következő kinevezések történtek. A 

temesvári második városi járásbiró- 

ság felállitásával megmaradnak az 

első városi járásbiróság kötelé- 
kében Agraru György, Petrovi- 
ci Kornél dr, Fiala Kálmán dr. 
birák és Popa Demeter segédbiró. 
Az ujonnan szervezett második váro- 
si járásbirósághoz kinevezték Tarci- 
nius Vazul, Isacu István ár. és 
Tarcasanu Sándor dr. birákat. 
Moisil Oktávián eddigi nagyszalon- 
tai segédbirót a temesvári vidéki já- 
rásbirósághoz birónak léptették 
Gulie Atanász Ramnicul-sarati al- 
birót a rékási járásbirósághoz helyez- 
ték át. Vladescu Anghelt a facseti 

elő, 

i elnökének és a legfelső semmitőszéki 

birói rangot és jelleget kapta. Con- 

stantinescu Scarlat eddigi ka- 

ránsebesi törvényszéki tanácselnököt 

az oravicai törvényszék főelnökévé 

léptették elő. Tanasescu Oktávián 

eddigi oravicai törvényszéki elnök az 

oravicai második törvényszéki tanács 

elnöke lett. Mihailescu Marin 

eddigi karánsebesi főügyészt, Josub 

Ferenc, Popescu János, Hand- 

l e r Rudolf dr. és Popistiu János 

eddigi karánsebesi főügyész ügyészi 

kat rangjuk meghagyása mellett Ora- 

vicára helyezték át. Radian Enmil 

eiddigi karánsebesi főügyész ügyészi 

minőségben vezeti tovább a karánse- 

besi ügyészséget, de törvényszéki el- 

nöki cimet és rangot kapott. Nico- 
járásbirósághoz osztották be birói lau György gyulafehérvári ügyészt 
szolgálattételre. Jelentős változáson az oravicai törvényszékhez osztották 
ment át a karánsebesi és az oravicai be. Cernica Pompil segédbirót 
törvényszék. Lobontiu Emil dr. Oravicáról Karánsebesre helyez- 
megmaradt a karánsebesi törvényszék ( ték át.. 
zasaneaetuo osa izeicsataz cédkar e m atoti auon enenorsözezel aptekot csek 

- A ijózsefvárosi román kápolna fel- 
szentelése. A Józsefváros románsága 
görög keleti kápolnát létesitett, amely- 
nek felszentelése ünnepélyes keretek 
között vasárnap ment végbe. A felszen- 
telést Imbroane, Sosdeanu és 
Neag 0e lelkészek segédlete mellett 
Tiucra Patrik dr. főesperes végezte. 
A mise alatt az egyházi énekkar P a u- 
lescu János karnagy vezetése alatt 
egyházi énekeket adott elő. 

- Tache Jonescu özvegye férjhez 
ment. Bukarestből jelentik: Tache 
Joneseu özvegye tegnap Párisban 
férjhez ment Voronieczky len- 

gyel diplomatához. Az esküvő tanui 
voltak Barthou francia igazság- 
ügyminiszter és Diamandi párisi 
román követ. 

- Magyar konferenciabeszédek az 
Erzsébetvárosban. Páter Trefán 
Timót, a radnai ferencrendi zárda fő- 
nöke vasárnap, április 16-tól kezdve 
este nyole órakor egy héten keresztül 
férfiak és nők részére magyarnyelvü 
konferenciabeszédeket tart. A konfe- 
renciabeszédek befejezése után a rész- 
vevők gyónáshoz és közös szentáldo- 
záshoz járulnak. 

MA ESTE BUCSUZIK a magyar 
szintársulat Temesvártól Molnár Fe- 
renc Olympia cimü legujabb darabjá- 
val. 

- Tiz napon belül rendezendő a la- 
kásügy. Bukarestből jelentik: A Moni- 

torul Oficialban megjelent közlés sze- 
rint a lakóknak április 8-tól számitva 
tiz mapon belül letétbe kell helyezni a 

házbért és a háztulajdonossal közölni 

kell. hogy a lakásvédelemre reflektál- 
nak-e. Az értesitést szóbelileg közli a 

lakó a háztulajdonossal és amennyi- 

A JUGOSZLÁV HADIFLOTTA UJ 

HAJÓL Belgrádból jelentik: A jugo- 

szláv hadiflotta első buvárnaszádjai, 

a Nebojsza és a Krabri tegnap érkez- 

tek meg a kattarói kikötőbe, ahol azon- 

nal megtörtént az ünnepélyes felava- 

A felavatáson Sándor királyt 

az első hadsegéd 

tásuk. 

Pritza tengernagy, 

képviselte. 

A Járosy Dezső Csikszeredán. Mi- 
után az erdélyi püspök egyházmegyei 

énektanitásának reformját előkészi- 

tendő bizottság elnökévé Járosy 

Dezső, pápai kamarást nevezte ki. Já- 

rosy a mai napon Csikszeredára in- 

dult, hogy az első. bizottsági ülésen 

elnököljön és megérlelje mindazon 

reformjavaslatokat, melyek ugy az 

egyházi, mint a világi ének reformjá- 

ra vonatkoznak. Ugyanazon bizottság 

a Romániai Bánsági és Erdélyi Ceci- 
lia Egyesület megailakitása iránt is 

tesz a püspöki karnak javaslatot. Já- 

rosy elnöki tisztén kivül a csiksom- 

lyói ferencrendi zárdában tanulmány 

tárgyává teszi azon tizenhetedik szá- 

zadbeli egyházzenei kódexeket, me- 

lyek mint a kánoni kódex a ferenc- 

rendi zárda birtokában vannak. 

Horváih-féle 

R-E-C-O-R-D 

a
 

ben ez nem fogadná el, a közlést aján-í 

lott levélben, vagy pedig portarel ut- 

ján megismétli. A hivatalos lap egy- 

ben közli a végleges lakbértörvényt is. 

- Husvéti szünet a teheráruforgalom 

ban. A vasutak vezérigazgatósága 
rendeletet adott ki. amelyben intéz- 

kedik, hogy a görög keleti román hns- 
véti ünnepek alatt a vasuton a teher- 

szállitás április 14-től 17-ig szünetel- : 

jen. Ezen idő alatt minden személy- ! 
vonathoz egy-egy teherkocsit kapcsol- 
nak. amelyben élő, könnyen romlan- 

dó, vagy gyorsárut szállitanak. 

képkeretgyár 

Kütl józsef-tér 1 

- Tavaszi kalapok és sapkák 250 lei- 

től a legfinomabb minőségig. Gabriel 

Papp, Cetate, Str. Alba Julia 5. 
(Hotel Ferdinanddal szemben.) 

- Windisehgrüátz is kegyelmet kap. 
Budapestről jelentik: Általános feltü- 

nést keltett, hogy Windisch- 

grátz Lajos hercez. aki eszintén 

egyik elitéltje a frankpörnek nem ka- 

nott kegyelmet. A sajtó értesülése 

szerint ennek oka egyedül az, hogy a 
biróság Windischgrátz ügyével még 

nem foglalkozott. amire a rendelet ki- 
adása után három hónapon belűl! ide- 

je van. A biróság azonban feltétlenül 
foglalkozni fog Windischgratz hereeg 

ügyével is. 

A Havaia mulatt trió az ő eredeti 

és rendkivül érdekes zene-. ének- és 

táncprodukciójukkal napról-napra tö- 

megesebben vonza a publikumot a 
Royal kávéházba. Ezt a szenzációt ne 
mulassza el senki megtekinteni. Éjfél 

után 1 órakor a bárban játszák táncra 
a legremekebb angol zenéket. 

- Kommunisták és rendőrök harea. 

Drezdából jelentik: A kommunista if- 
iumunkások tüntetést rendeztek, 
amelynek során a rendőrökkel vere- 
kedésre került a sor. A tüntetők egy 
rendőrt letapostak, többet pedig meg- 
vertek. A tüntetésnek végül több le- 
tartóztatással sikerült végét szaki- 
tani 

1! NINCS TÖBBÉ LAKÁSHIÁNY !! 
Eladunk Épifttetünk Ház- 
1-2 szobás beköltözhető 
házakat 500-600 lei heti 

lefizetésre. 

uj téglaházakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel: 11-03 

és villatelkeket 

heti 300 lei törlesztésre. 

KARDOSTELEP intézőségénél. Házát lakbérrel fefizeti. 2 

1928 aprilis 12 

Tömegcikkek 
faáruban olcsón és jól 

készülnek 

Dóőczy Arpácd firegyána 

Timisoara-Rónáe, Sirada Br. Marineset I. 
(Allami iskola mellett) 425 

Augol 

Motorkerákgárok J4P. za 
Heróknárok, varrógépek, aramolon és Imezek 

nagy választékban. 

SCHUBER JÁNOS müszerés 
IEMESVAn gyárviáns, - ulea 19. 

REICHARD GYULA 
mübutor-kárpitos 

Timisoara III, Rezső-utca 15 
TELEFON: 22-13 

Speciális moderr bőrbutorok a 
legfinomabb kivitelben. 

Árlejtés. 
kisodai rom. egyház- 

kölben f. é. április i9-én, 
d. u. 3 órakor nyilvános 
árlejtést hirdet zárt ajánla- 
latokkal a kulturális ház fel- 
épitésére. 
A zárt ajánlatok az ár- 

lejtésig nyujthatók be a plé- 
bániai hivatalnál, hol az ár- 
lejtési feltételek, a terv és 
költségvetées is megtekint- 
hetők. 961 

Consifiul parohiol. 

Pittrofin 
cégnél, Temesvár, Hunyadi-ut 
6. sz. a. a Mária-szobor mellett 

kaphatók 

lenjabb és legolesább, hézzel varratt 
férfi-z, női- és gyermekcipők 

fehér Ceylon-Crépe-talppal 
és 

Pittrofin-gummitalppal 
minden szinben és vastagságban 

1000 leitől feljebb 
Régi cipőkre gummi és bőr- 
talpak a Pittrofin-szabadalom 
szerint szög és varrás nélkül 
a legrövidebb idő alatt fel- 

szereltetnek 121 
Olcsó - Elegáns - Tartós 
Vizhatlan - Egészséges, 7 ] 

...................... 

(124) 

Coventry Eagle 
i0 

94 

70 
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A temesvári mentők visszakap- 

ák antóikat. A szerb hadsereg temes- 

vári megszállása alatt és közvetlenül 

tekvirálta a temesvári önkéntes ri
en- 

őőtársulat két mentőautóját.
 A men- 

U1 társulat azóta számtalanszor 

enjárt, hogy az autókat vagy azok 
köz- 

llenértékét megkapja. Mort, amikor 

román-jugoszláv vegyes bizottság 

Hésezik Temesvárott, ismét felvetet- 

Inöke kijelentette, hogy az ügyet 

és remény van, hogy rövid időn belül 

ikerül a még 1919-ben elvitt auték 

llenértékét megkapni, mert a Temes- 

várott tartózkodó jugosztáv bizottság 

elnök9e kijelentette, hogy az ugyet 

magáévá teszi és siettati annak ked- 

vező elintézését. 

- Katonai lázadás nagyszombaton. 

jelentik: Caracasban, 

Veneznela fővárosában nagyszomba- 

ton lázadás tört ki. Az egyik laktanya 

legénysége lemészárolta a tiszteket és 

a helyőrségi parancsnokot, azután 

megszállottak egy másik kaszárnyát, 

amelynek katonasága csatlakozott a 

lázadókhoz. A kormány vidéki váro- 

sokból hozatott katonaságot, amely- 

nek véres harcok árán sikerült a lá- 

zadást leverni. Kiderült, hogy a láza- 

dást fiatal diákok szitották. 

Ping-pongverseny Budapesten. A 

nusvéti ünnepek alatt folytak le Bu- 

lapesten Magyarország bajnokságáért 

endezett ping-pongversenyek. A férfi- 

egyesben Mechlovics 

ben Mednyánszky Mária nyerte 

meg a bajnokságot. A férfipárosban 

Mechlovics-Pécsy vitték el az 

pelső dijat. A magyar bajnokok tegnap 

délután utaztak el Londonba, ahol 

résztvesznek az angol bajnokságokért 

rendezett ping-pongversenyeken. 

gyedik 
meg negyedik száma. A gazdag és 

változatos tartalom Popoviciu Virgil 

dr. Preda Dimitrie dr., Nicoare Enun- 

........................... zmal Telefon 20-89 

Malapcsomagoló ese9 
fehér, barna és szines legolcsóbban. 

Tarján papirkereskedésében 

Strada V. Alexandri (Hunyadiu.) 6. 

A sikkasztó petroleamkirály a 

biróság előtt. Safirescu vizsgáló- 

biró tegnap elkészitette a véghatáro- 

2atot Dimitrievici Miklós a te- 

megvári petrolenmelosztó egykori sik- 

kasztó igazgatója bünügyében. Dimi- 

trievicit hütlen kezeléssel és 859.534 

lei elsikkasztásával vádolja a ható- 
ság. A véghatározat szerint Dimitrie- 
vici tetemes vagyonnal rendelkezett, 

azonban költekező életmódja a va- 

gyont felemésztette és azután az ide- 

sgen pénzhez nyult. Az ügyben a te- 
mesvári törvényszék májusban meg- 

tartja a főtárgyalást. 
- Viata Medicala. A Viata Medi- 

cala cimü nivós orvosi folyóirat ne- 

évfolyamának most jelent 

gen dr. Voniga János dr. és Zinveliu 

Emil dr. tollából közöl cikkeket, azon- 
kivül egész sereg értékes rovatot tar- 
talmaz. 

Lóverseny Zsombolyán. A zsombo- 

lyai Landestreu sportegyesület. mint 
minden évben, idén is pünkösd alkal- 

mával nagyszabásu lóversenyt rendez 

A verseny előkészületei már folyamat- 
"an vannak. Részletes felvilágositást 
Kü Hübner Károly egyesületi 
titkár Zsombolya. akihez a versenyre 
való nmevezések május elsejéig bekül- 
dendők. 

Külföldi casha szövetek nagy vá- 
lasztékban beérkeztek Dénes és 

ey-utca. = 

pPollák céghez. Főüzlet Gyárváros 

Andrássy-ut. Fióküzlet, Belváros Mer- 

1 kivonulás előtt a szerb hadsere
g el- 

lett Ma- 

gyarország bajnoka, mig a női egyes- 

aktatáska. Egyik 

Husvét vasárnapja. hat 

órakor megváltottam vasuti jegye- 

met Resicára, amely az államvasutak 

különös ügykezelése révén Temesvártól 

Resicáig kétszáznegyven, de már Re- 

sicától Temesvárig kétszázhatvan lei- 

be kerül. Prózai ember vagyok és ez- 

Hajnali 

ért nem élveztem sokáig a tavaszi 

léget, hanem nekidőltem az egyik ko- 

csiosztály nyütt oldaltámasztékának 

azzal az eltökélt szándékkal, hogy al- 

szom. Azonban ember tervez és a ve- 

lem együtt utazó három nő végez. 

Két mollett szőke és egy filigrán bar- 

na. 

az első szó német, a következő három 

magyar és a negyedik ismét német. 

Egészen jól megértették egymást. In- 

diszkrét lennék, ha elmondanám, 

hogy mi képezte beszélgetésük tár- 

gyát. Ha jól emlékszem, futballista 

nevek röpködtek a kocsiszagu levegő- 

ben. 

A fülkeasztalkán egy nagyon gya- 

nus skatulya állott, mellette pedig 

lábam már az ál- 

mok mezejére lépett, mikor nyikor- 

gás, krákogás töltötte be a fülkét és 

nemsokára egy gramofon recsegő 

hangja adott reggeli szerenádot. 

Nem részletezhetem, hogy 

vántam a gramofont, a feltalálóját és 

a nőket is. Hallgatnom kellett a gra- 

mofonból kiszürődő férfi hangot: 

Lány, lány, kicsi pesti lány 

Miért vagyok szerelmes tebeléd... 

Bizony Isten nem érdekelit, hogy a 

seananescoozomala mtooe 

Gramofon 

Józsefvárosi nyelven társalogtak: 

hova ki- 

a vasulon 
gramofonból kiáradó borizü hang mi- 

ért szerelmes a pesti lányba, de meg 

kellett hallgatnom. Az aktatáskából 

vésztjóslóan kandikáltak ki a lemezek. 

A nők el voltak ragadtatva. Ennek 

kifejezést is adtak: 

Jaj 

wie schön ez a dal... leh moöcnt es 

- Milyen szépen singt der... 

még sokszor hallgatni . 

És hallgatták is ugy. hogy már 

szégyenkeztem is miatta, hogy nekem 

csupán a temesvári és nem a pesti lá. 

nyok tetszenek. 

Azután jöttek sorra a többi sláge- 

rek és alvásról természetesen szó sem 

lehetett. Hát ilyen pokolian gyönyörü 

utazásom nem volt még ebben az 

életben. A féluton végre a nök gyen- 

séd horkolása váltotta fel gramo- 

fon zenéjét, mert - kifogytak 

a 

a le 

mezek. 

Kedves vasuti 

nincs más észrevételem 

vezérigazgató ur! 

Nekem csu- 

pán az, ha már büntetést kell fizatni 

a kártyázás után, a lábfeltevés után, 

ha már van dohányzó és női szakasz 

nem dohányzó, a 

rendeletet: 

férfiak részére 

jövőben adja ki a 

Ide csak gramafonozók szállhatnak. 

A pénzügyminiszter figyelmét bi- 

nyára elkerülte, hogy az emberek a 

vonaton ingyen mulatnak és szóra- 

koznak. Sürgősen inditványozom, 

vessen ki vasuti gramofon vigalmi 

adót. Utóvégre aludni is kell a vona- 

a 

Grósz Dezső. 

samza nacezmessseresmmo 

- Autók, ha találkoznak. Budapest- 

ről jelentik: Pestszentlőrincen egy au- 

tótakszi soffőrjét egy magánautó re- 

flektora annyira megzavarta, hogy el- 

vesztette a helyes tájékozódást. Az 

autótakszi nyolc utasával nekiment 

egy táviróoszlopnak, majd az árok- 

ba esett. Az utasok valamennyien meg 

sebesültek, közöttük legulyosabban 

egy rendőr, akit a mentők kórházba 

szállitottak. 

a Dentist F. Bömehis fogmüterme 

Timisoara I, Szt. György-tér 4, I. em. 

Fiatal asszony rejtélyes halála. 

Parác községben néhány 

meghalt Vezura Éva huszonhárom 

éves fiatal asszony. A hirtelen halál 

feltünt a csendőrségnek, amely meg- 

inditotta a nyomozást. A csendőri 

nyomozás eredménye szerint Vezura 

Éva áldott állapotban volt és szaba- 

dulni akart magzatától. Hazament 

Románszentmihályon lakó szüleihez, 

onnan pedig Bobdára utazott, ahol 

Gergina Terézia asszony tiltott 

mütétet hajtott- végre rajta. Az asz- 

szony a mütét után beteg lett, állitó- 

lag vérmérgezést kapott és meghalt. 

A csendőri jelentés nyomán megin- 

dult a vizsgálat és a temesvári vizs- 

gálóbiró tegnab hallgatta ki a meg- 
gyanusitott Gergina Teréziát. Való- 

szinüű, hogy a vizsgálóbiró a halál 

közvetlen okának kideritése végett 

elrendeli Vezura Éva holttestének 

ekszhumálását, ami az ügyészség meg- 
bizottjának jelenlétében még ezen a 

héten megy végbe. A boncolás ered- 

ménye állapitja majd meg a balál 

okát. 

Cáfolják a középenrópai kalapipar 

kartelltárgyalásait. Bécsből jelentik: 

Azon hirekkel kapcsolatban, hogy a 
csehszlovák, olasz, svájci és magyar 

kalapiparok kartellegyezményről tár- 

gyalnak, az osztrák kalapgyárosok 

szövetsége kijelenti, hogy a felsorolt 

államok, valamint Németország kö- 

zött eszmecsere folyik különböző ak- 

tuális kérdésekről, de kartelltárgya- 
lásokról szó sem volt. 

nap előtt 

-
 

Kitiltott magyarországi ujságok. 

Bukarestből jelentik: A Cuvantul ér- 

tesülése szerint a kormány a Magyar 

Hirlap és Esti Kurir cimü budapesti 

napilapoknak, továbbá a Szinházi Élet 

és a Tolnai Világlapja cimü budapesti 

folyóiratoknak Romániába való beho- 

zatalát megtiltotta. 

Csak kifogástalan autók közleked- 

hetnek. A belügyminiszter rendeletet 

adott ki, amelyben intézkedik. hogy a 

használatban levő automobilok évente 

a forgalom biztonságának szempont- 

jából megvizsgálandók. OCrenian 

Aurél rendőrprefektus ennek alapján 

elrendelte, hogy Temesvárott az autók- 

nak ez az ellenőrzése május hónap fo- 

lyamán történjék. A defektussal biró 

autók közlekedését betiltják, azonki- 

vül azok forgalmi engedélyét is vissza- 

vonják. 

A Lilocyd Taverna uri közönsége 

óriási érdeklődéssel nézi végig Rizzi és 

Dick Doretty erőakrobata mutatvá- 

nyait és a Windsor-duó eredeti Párisi 

apacs és gyermekek az utcán cimü 

táncát. 

A Perosi oratórium második elő- 

adása tegnap este is nagy közönséget 

vonzott a székesegyházba és a hatal- 

mas mü előadása talán még fokozot- 

tabb sikert aratott, mint az első alka- 

lommal. A szereplők most is ugyan- 

azok voltak és teljesitményük minden 

dicséretet megérdemel. 

Konyhaberendezések, Alpaka 

evőeszköz és asztali készlet, kerti 

szerszámok leszállitott áron kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Timisoara, Belváros. 

Eilhunyt megyei tisztviselő. Mi- 

lacsek Mladár vármegyei tisztvi- 

selő negyvennégy esztendős korában 

tüdőgyulladásban meghalt. Halálát 

felesége, született Weber Vilma gyá- 

szolja. A rokonszenves, derék tisztvi- 

selő korai halála széleskörü részvétet 

keltett. Temetése tegnap délután ment 

végbe a Kazinczy-utca 12. számu 

gyászházból. 

50 

muas- Örökké fiatal marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! 

Ártalmatlan! Hatásáért felelősség! 

Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 

Három tégelyt diimentesen küld a fő- 

lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 

Timisoarán Gea-Krayer, Belváros,. Kertész-gyógytár, lJóőzsefváros. 

- Müsoros est a Krizsán-telepen. A 

Krizsán-telep magyarsága husvét va- 
sárnapján este sikeres müsoros estét 
rendezett az ottani moziban, amely 
zsufolásig megtelt. A müsort a kri- 

zsántelepi dalárda vezette be, mely 
népdalokat énekelt, majd Falatkai 

Mariska román táncokat mutatott be, 
azután Szabó Mariska hatásosan 

szavalta el a Halottak napján cimü 

verset. Bus Fekete Lászlónak Feri 

bácsi jó utra tér cimü egyfelvonásosa 

következett azután, amelyben a legna- 

gyobb sikert Szentmihályi De- 

zsőné aratta, aki a fő női szerepet bra- 

vurosan alakitotta. Rajta kivül pom- 

pásan játszottak még Gyalus Pál, 

Kardos Ágnes, Flórián Annus, Fló- 
rián József, Darabos Mihály és Sza- 

bó Etel. Tódor Rózsi és Szentmihályi 
Olgi tánccal, Szentmihályi Dezső mo- 

nológgal, Petrovics János kuplékkal 

gazdagitották nagyszerüen a müsor!t, 
melyet Török Rezsőnek egyik egyfel- 
vonásosa fejezett be. Ebben Bálint 
Erzsi. Tódor Sándor, Szabó Etel, Kar- 
dos Ágnes, Szabó János és Szücs De- 
zső remekeltek. A sikeres rendezés 
Szentmihályi Dezső hozzáértő mun- 
kásságának köszönhető. Előadás után 
reggelig tartó tánc volt. 
Tavaszi ujdonságok nagy választék- 

ban megérkeztek Dénes és Pol- 
lák cégnél. Főüzlet: Gyárváros An- 
drássy-ut. Fióküzlet: Belváros Mercy- 
utca. Cégtulajdonos: Dénes Vilmos 
- Uijszentesi fiu milliós öröksége. 

P éterfi Károly ujszentesi asztalos 
és felesége tiz év előtt Szlavóniába 
vándoroltak, ahol Péterfi egyik roko- 
nánál, aki ott erdőtulajdonos volt, ta- 
lált alkalmazást. A család egyetlen 
gyermeke, a két esztendős Károly uj- 
szentesi rokonoknál maradt. Alig tar- 
tózkodott azonban Péterfi és a felesége 
Szlavóniában. amikor néhány hónap 
mulva mindketten spanyol betegségbe 
estek és meghaltak. Árvájukat a ro- 
konok nevelték, akik tegnap ázt a meg 
lepő értesitést kapták Ujvidékről, hogy 
a szlavóniai nagybácsi meghalt és két 
millió dinárnyi vagyonát az azóta ti- 
zenkét esztendőssé lett kis Péterfi Ká- 
rolyra hagyta. Az ujszentesi rokonok 
a fiuval már legközelebb Jugoszláviá- 
ba utaznak az örökség átvételére. 
- Volt jugoszláv miniszter hirtejen 

halála. Belgrádból jelentik: Enki- 
nics volt igazságügyminisater, füg- 
getlen demokrata képviselő a zágrábi 
állomáson, amikor vonatba akart szál- 
lani, összeesett és mire segiiségére 
siettek, meghalt. Az orvcsi vizsgálat 
megállapitotta, hogy a kiváló horsát 
államférfiut, aki mindössze ötven- 
nyolc esztendős volt, szi"szélhüdés él- 
te meg. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan 
dóan olvasható a Park-szálloda kávó 
házában, VIII. Baross-tér 10. 

örög keleti husvét. A görög ke- 
leti husvéti ünnepek alatt vasárnap és 
hétfőn a legteljesebb munkaszünet lesz. 
A borbélyoknak kivételesen megenge- 
dik. hogy hétfőn déli tizenkét óráig 
nyitva tarthassanak, ezzel szemben 
azonban kedden kötelesek üzleteiket 
bezárni. A gyárak, vállalatok, bankok 
és üzletek ezen a két napon zárva ma- 
radnak. Csütörtök, péntek és szombat 
este minden mulatság tiloss ezeken a 
napokon sem a szinházban, sem a mo- 
ziban, sen más nyilvános helyeken elő- 
adások nem tarthatók. Az állami és 
városi hivatalokban a husvéti szünet 
pénteken reggel kezdődik és szerda 
reggelig tart. 

Arcbőrét Ralankáni 
elektr. ultraviolettsuga- 
rakkal, arcgőzöltetéssel és 
magsageal szépitse. Haj- 
hullását gátolja meg a 

Prof. Dr. Lassar-féle antiszept. folyé- 
kony kátrányszappannal és Brennessel- 
wasserral való hetenkénti kezeléssel 
Nicolinnál, Timisoara, I. Str. Avram Jancu4. 
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Báb és golyó 
lignum sanctumból, billiárdgolyók, 

dákók, dákóbőr, kréta, stb. 
logolcsóbban kaphatók 

Taugner Miklós esztergályos 
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Molnár Ferenc: Oly 
Temesvár, április 1I. 

ujajdonképpen ker Molnar nerenc 

van. 

Marci, a Lihuom, az Uruog hervaunatat- 

lan erdenu szerzeje. A Inaásik, az UjJ 

moOnar, Ounaga merbertje xi egy fegi 

aranyiedezet vernere szorja szerte a 

nagyvilagban az 1rodalnu jancsivan- 

Kkozat, korulbelul tizenot eve. Andor 

cimu regenyeben torpant meg előszor 

nagyra nivatott tolla, azota mentől 

j0obban nyulik a nepszerüsege, amnnal 

kurtabba valik a mondanivalója. A 

világhirüű Molnár Ferenc egy Ambrus, 

Herczeg, Heltai Szomori, az oroszláni 

ereju szabo Lezso, Vagy anail Lengyel 

Menynert aruyalatokban gazdag, o 
erzetes, nindig tisztan muvéeszi cel- 

tuzeservel szemben, rikitó hirdetesi 

osziopa annak a Boselszerüen kon- 

junkturális, skrupulust nem ismero 

irodalomüzleti ekesszólásnak, mely a 

pszeudoirodalom világnyájaba tereli a 

1elmüvelteket, banális 1izlesüegket, 1r0- 

dalmi bizonytalanokat. Szelleme mo- 

solyogva, lolenyesen aratja le a pDiha- 

natot s a Kesobbi realizalas messzibb 

perspektivajaból mar mas attrakciók 

szines konturjait vetiti az internacio- 

nális sajtó lepedőjere. A ma1 Molnár 

is tagadhatatlanul zseniális, csakhogy 

ennek a talentumnak az igazi magva 

mar mas: egy peldátlanul szivós. egye- 
dül Barnumra emlékeztető akvizitőri 

zsenialitás. 

Most, mikor mas 1r0 

gondol, vagy miegyebre, Molinar lelni 

szemeil elott mar az oszi Kkámpany 1e- 

beg. ÖŐ már most boronálja taraja. 

Hosszu imterjuk jelennek meg, nogy 

hova utazik, mire keszül, hogy lesz: 

mint lesz a legujabb gyártmány sora. 

Azután jön a kánikula, mikor az em- 

Ul 

a Uuyaralasi 

ber a tuss alatt tölti a napot, jönnek 

rola a könnyed pikans nyari hires, 

pyjamába vagy strand-dresszbe öltöz- 
tetve, ahogy a mort szezonban illik. 

Végül ősz felé egy pillanatnyi feszült 

esend a nagy tüzérségi előkészités 

előtt. Már csak néhány hét választ el ] 

a bemutatótól, mikor egyszerre csak 

megszólal a pergő tüz. A szinházi lapok 

feminin vonatkozásait teregetik. A Fi- 

garóban megjelenik egy személyi hir. 

Amerikából radiógrammot küld egy 
szinházi ügynök, hogy Porto Riche he- 

lyett Molnár legujabb darabjára szá- 

mit. A berlini Welt am Abend szenzá- 

ciós cikksorozatba kezd, a Corriera 

della Seranak egy essaysta nyilatko- 
zik sürgősen: olyan zenebona támad 

csakhamar az előadandó mü körül, 

hogy Kamcsatka is visszhangzik bele. 

Molierenek egész életében nem jutott 

annyi sor osztályrészül, ahány hasábot 

ily alkalommal a világsajtó Molnár- 

nak juttat. Illetőleg forditva, hogy pre- 
cizek legyünk. Ő a nagy kötések barát- 
ja. szeriőz hirdető s amellett minden- 

nap más, furfangos, változó, nem sab- 

lonos és megszokott, mint Elida szap- 

pan, vagy Egu cipőkrém. Hogy is szól 

a hirdetés nagy principiuma? Mialatt 

a kereskedő pihen, a hirdetés dolgozik. 

Jelen esetben kissé módosithatjuk: mi- 

alatt az iró pihen. dolgozik helyette a 

reklám. Igaz, hogy néha csődöt is mond 

ez a szisztéma: Példáunl A párisi ka- 
land. Ott is már jóelőre fel voltak 

spékelve a lapok, vacsorát is tartottak, 

tosztot is mondottak az illusztris med- 

ve bőrére, mégsem sikerült lepuffan- 

tani a francia közvéleményt. Az a nagy 
estén vállat vont és egykedvüen balla- 

gott vissza a levegőt, illatot, meleg 

életet fuvalló francia szinmüvészet ős- 

erdejébe. A francia közönség valahogy 
ugy van a gondolatok kulturájával, 

mint az olasz a dallal. a spanyol a 

szinnel. Egyszerüen megérzi rögtön, 

hogy igaz-e, vagy hamis a hang, mely 
a szinpadról csendül. Nem törődik so- 
kat a kritikával, mint másutt, sok 
helyen, hol igen sokan tanácstalanul , 

állnak a történtekkel szemben és csak 
másnap tudják meg a lapból. hogy tu- 

lajdonképpen mi is volt az ő vélemé- 
nyük. mert hiányzik belőlük az a spon- 
tán itélőképesség. mely a francia gon- 

Az egyi az Éhes varos, a pai0 
) 
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dolkodásnak örökölt, csodálatosan vilá- 

gos adománya. 

Ok éles különbséget tesznek szellem 

és szellemeskedés közt. Hlers es Cailla- 

vet legkönnyedébb gondolata is az élet 
nemes gyökereiből természetesen ki- 

virágzó parfőm. Molnár szellemeske- 

dése, játék a szavakkal, olcsó parado- 

ton, hatásában, céljában mindig kiszá- 

mitottan puffan, mint a rakéta. Nem 

marad belőle más, csak pernye ciga- 

retta lehullott hamva két hotel-halli 

pointe között. Témái kiválasztásában 

mindig a banalitás ütőerén tartja a 

kezét s mindig azt keresi, ami legszél- 

sőségesebben divatos. Mikor a vulgari- 

zált freudizmus a legjobban tombolt, 

rögtön abból szabott egy darabot. ma, 

mikor némi retrespektiv hajlandóság 

mutatkozik az udvari pompa felé és 

divik a bécsi film, Molnár azonnal a 

császár hideg kék tekintetét mereviti 

a kliensekre 

Lássuk Olympiát. Utrirozott udvari 

légkör, papirmásé figurák. Legfőbb 

szereplők Plata Ettingen herceg, Orso- 

lini hercegnő és egy pori származásu 

huszárkapitány. Mit tesz a huszárka- 

pitány? A huszárkapitány egy pilla- 

nat alatt meghóditja az összes nőnemü 

főméltóságokat, ahogy az Beniczkyné 

Bajza Lenke óta minden huszárkapi- 

tánynak egyenesen kötelessége. Ter- 

mészetes, mire előadja azon szerény ké- 
relmét, hogy Orsolini hercegnőt elve- 

hesse, kosarat kap még pedig legma- 

gasabb udvari méltóságoknál egész 

szokatlan formában. A hercegnő egy 

egész jeleneten át pocskondiázza, sérti, 

szidja és gyalázza a büszke szilaj hu- 

szárkapitányt, amin ez, escdák csodá- 

ja, nem is háborodik fel különösebben, 

hanem elteszi szépen haragját a jég 
alá mint egy strazzista, kit a főnöke 

leszid. Ugy-e kérem, ez a magatartás 

némileg érthetetlen? De hát a molnári 

pszihológia fölüláll közönséges lé- 

lektan törvényein s különben is vigyá- 

zat: már küszöbön leskelődik a diabo- 

likus furfang. A huszárkapitány rovott 

multu szélhámosnak adja ki magát, 

panoptikumi beállitásban. 
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betörőnek, hamiskártyásnak, miresok 

herce-hurca után Orsini hercegnő le- 

nyegileg mégis odakonkludál, hogy igy 

már szeretlek. És megtörténik az, ami 

eddig még nem sikerült, hogy a hu- 

szárkapitany egy szép párzasi jete- 

nettel vethet véget a második felvonás- 

nak gyönyörü alkonyatban egy 

dőralezredes szigoru. de jóságos aszisz- 

tálása mellett. A harmadik felvonás 

már a demokrácia teljes diadalát je- 

lenti. Minden kimagyarázódik s a 

megpecsételt hercegnő már szivesen 

nyujtaná jobb kezét is a tüzről pat- 
tant kuszárkapitánynak, aki most már 

maga mondja, hogy menj te, nem akar- 

lak látni többé! Ezzel véget is ér az 

épületes aulikus mozitörténet. 

A szinház, amely a legfrissebb uj- 

donsággal is kedveskedni óhajt közön- 

ségének, nagyszerüen pergő előadásban 

hozta ki a darabot. Szórakozásnak, vi- 

esen- 

dám mulatságnak elsőrangu. S ha nem 

szinészek kitunő játéka 

zajos külső sikert is eredményezett. A 

a szinmüirót, hanem a fentartás nél- 

küli mulattatót keressük Molnárban 

azt is elmondhatjuk, hogy még akkor 

is tudtunk nevetni egyes jelenetein, 

mikor ő talán maga sem gondolta. A 

s a rendezés 

teli naz pazar kedvvel tapsolta végig 

az előadást. Igen jól alakitotta, finom 

nüánszirozással, a cimszerepet Már- 

kus Rózsa. Sziporkázó ötletesség és 

nagy világi nonchalance jellemezte 

Fekete lrén kitünően átgondolt játé- 

kát. Károly Klára markáns voná- 

sokkal ruházta fel a Lina szerepet. 

Szendrey Mihály mindig örömöt je- 
lent számunkra, ha megjelenik a szin- 

padon. Kiérett, főlényes müvészete 

minden szerepnek jelentőséget ad. 

Mészáros Béla kissé siránkozva 

alakitotta a snájdig huszár szerepét 

jobban szerettük volna ehelyett Já- 

vor Alfrédot látni, kinek pazar sziné- 

szi skálája diadalmasan birta volna 

meg e szerep változatait. Nagyon jó 

volt Olasz Lajos a csendőrezredes 

szerepében. 
" Flaneur. 

ea xso azanamee szomo nazamanoeneasonan 

Szemndremn Ducsujeo 
a fernmesvári iözömnszségyiél 

Temesvár, április II. 

A magyar szinházi szezon befejezé- 
se alkalmával Szendrey Mihály. 

a temesvári szinház igazgatója, a teg- 

napi előadás folyamán a következő 

bucsuszavakat intézte a közönséghez: 

Midőn a holnapi előadással, remél- 

betőleg csak rövid időre, befejezzük 

előadásaink sorozatát, kedves köteles- 

séget teljesitek, amikor e helyről mon 

dok köszönetet felettes hatós ágaimnal K 

és a sajtónak azért a jóakaró erkölic 

támogatásért, amelyben részesitettek 
De elsősorban önökhöz fordulok, a 

rzzxxu ) aezrere 

A resicai magyar mükedvelők sike- 

res szereplése. Husvét vasárnapján és 

hétfőjén a nemrég elhunyt Szenes 

Béla nagyszerü vigjátékát. A csirke- 

fogót adta elő a református egyház- 

község mükedvelő gárdája. Az előadás 

tökéletessége elfeledtette, hogy szerény 

mükedvelők és nem hivatásos szinészek 

játszanak. Alberti iró szerepé: Fehér 

Jenő alakitotta, mellette Na gy Erzsi 

Gedeon Ilonka szerepében csillogtatta 

kivételes tehetségét. A többi szerepek- 

.
.
.
.
.
.
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Papp Rózsi, 

temesvári közönséghez, hogy a ma- 

gam és társulatom minden tagjának 

nevében hü szivünk teljes melegével 

mondjunk hálatelt köszönetet azért a 

pártfogásért. melyben bennünket ré- 

szesitettek. Az önök támogatása csak 

növeli bennünk azt a kötelességérze- 

tet, hogy visszatértünk után fokozódó 

szorgalmunk kötelességteljesitésével, 

becsületes munkával háláljuk meg 

párfogásukat. Hálásan bucsnuzunk a 
viszontlátás reményében 

A közönség lelkesen megtapsolta a 
igazgató közvetlen bucsuszavait. 

z 

ben Leissek fionka, Kardos Károlyné, 

Maxim Mariska, Papp 

Rózsi, Pirnstingel János. Konrád Béla, 

Vágó Pál, Pacsa Vilmos, Seyíried 

Károly, Steiner Bandi, ifj. Albert Ká- 

roly, Reiser János, Bodnár Bandi és 

Adler József járultak hozzá a megér- 
demelt sikerhez. Az intézeti lányok 

szerepében Maxim Ilonka. Nagy Lidi, 

Leissek Emmi, Ülvötzki Annus, Ül- 

vötzki Mariska, Steiner Ica, Fenyvessy 

Irma, Pataky Juliska, Reiser Böske, 

sssa aszsazszatzmei ) 

utt 
1928. modeli megérkeztek. 

Mindenféle árban kaphatók 

scHwW ARCZ GYULA 
gyermekkoöcsi különlegességi áruház 

Temesvár-Belv., Mercy-u. 2 
- 

osetaoeösuy xoyettttttateekoele 

.
.
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1928 április 

1 Reiser Ilus. a diákok szerepél 
gyal Mihály. Sárközi Laios, 
János, Sárközy Ferenc és Dé 

roly mozogtak otthonosan a szi 
A rvendezés és a betanitás neh 
káját Fehér Jenő végezte és 

oroszlánrésze őt illeti. A k 
mindkét estén zsufolásig megti 
hatalmas resicai szinházter 

nagyszerüen mulatott. 

Spori 
a a 
far Erté 

Fényes revál 
a Vienna-Kinizsi mérkő 

n 
lítt 

Félsikerrel végződtek az e 

vári nemzetközt merkőzések. 

első napján szépszámu közönel 

folyb le a Vienna legelső be 

zása Uemesvárott. Az első f 

bevaltolta a hozzáfüzött rem 

Tökéletes osztrák stilust ját 
Hajszálfinom labdákkal köz 

meg a Kinizsi kapuját, amin 

mölcseként négy gyönyörü g( 

A második félidőben enge 

í iramból és az addig kapkodóar 

Kinizsi uralja a mezőnyt. Ke 
rencsével a Kinizsi a sulyosnal 

vereségen szépithetett volna. 

félidő után a Kinizsi támadásal 

keznek. de Horesovszky kapus 

rosan mentett. A Viennában nmin 

válogatott csillag remekelt, a 1 muu 
is kitünően játszottak. A hétfői 

mérkőzésben a Kinizsi nagy 

játszott és sikerült is fényes el 

venni a gyengébben játszó Vie 

szemben. A Bulgakoffal feláll 

nizsi 1:0-ás félidő után 4:0 arány 

semmisitő vereséget mért a bác 

fikra. Tánzer, Sepi és Bulgakc 

tak a Kinizsi legjobb játékosai 

csiek rosszabb játékot produll 

mint az előző napon és ezt 

gukkal igyekeztek ellensulyozn 
nek következménye Geschweidl 

tása volt, aki Teszler után rug 

tak. 

A TAC aradi sikerei. A TA 
sikerrel vendégszerepelt az ü 

alatt Aradon. A vidéki csapato hót 
ban még mindig számottevő A uk 

6:0 (1:0)-ra, mig az aradi baj 

első helyezettjét, a Gloriát 52] I 

arányban győzte le. A temesvá 

pat minden egyes tagja kitett m Eháj 

különösen Raab. Csányi és Pe 

csatársorban, továbbá Hrehuss- 

ling-Wetzer összeállitásu 

Szeretnők a TAC-ot mihamara 
hon is ilyen formában látni. 

Resicán nemzetközi mérkőzé. 
A jónevü Beogradszky R. S. mi 

egyesület volt resicai husvél 

.
.
.
.
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sicai munkásokat 4:1 (2:1), más 

pedig az U.D. R. b) csapatát 4:2 

arányban győzte le. A resicai ( 

a husvéti ünnepek alatt a Zsil- 

játszott és meg kell állapit 

hogy ez a vidéki csapat ma a le 

sabb aspiránsa a Temesvári k 

bajnokságra. A nagyszerüű for 

levő Jiul AC-al egymást követő 

eldöntetlenül játszott. Az U.D. 

jegsitménye dicséretet érdemel. 
Temesvári eredmények. A 

ünnepek alatt Temesvárott még 

vetkező mérkőzések zajlottak 1 

da-Lugosi Munkások 4:0 (1:0), 

komb -Hertha-Kinizsi II. kon( 
(2:1). Kinizsi II-TMTE II 3:0 

TMTE komb -Kisoda komb. 3:' 

Turul-Fortuna 5:3 (2:2), Kisoda 

-Hajduk 2:2 (1:0). A Kadima Zs 

lyán játszott és a Hertha csaf 

1:0 arányban vereséget szenvede 

Magyar proficsapatok körmér! 

Budapestről jelentik: Budapest 

négy vezető magyar proficsapat 
érdeklődéssel kisért körmérkőzés 
tott. amelynek szenzáció va volt a 

: ben 

Hungária 21 (2.0 eee ; 
vanezer ember nézte végig. 

folytatódtak a profiliga közdelm 

a 



rilis 1 328 áp 
...... 

"r részesülnek, hogy az nutolsó elő- 

gési ayugta felmutatása ellenében 

diimen- 

szó ára három lei, vastag 

vel öt lei. 

tésharminelel, álláskeresők- 
tiz szóig husz lei. 

hirdetési dii minden egyes eset- 

lőre fizetendő. 

Allást keres z e 

mayobb tejgazdaságba keresek 
zetői állást, - esetleg jól fizetett 

unkásnak is elmegyek. Vaj és 

Hha sajtok készitését vállalom. Ci- 
eket „Elsőrangu munkaerő" jeli- 
ére a kiadóba kérek. (903) 

dszu bizonyitványokkal dada 
arilis 15.-ére állást keres. 

(867) 

Mfekt szakácsnő április 15. ére 
Mást keres. Cim a kiadóban. (867/a) 

öbiztatló bejárónóő állást keres. 
Ézéshez jól ért. Cim a kiadóban. 

(867/b) 

mindenes vagy szobaleány 
tionnalra állást keres. Nádor-tér 13. 
kschenbrenner. (9560) 

hyar, nemet, román nyelvet be- 
s félő komoly férfi bármilyen irodai, 

iktárnoki vagy egyéb állást azon- 
Miulra keres. Cimeket „Allást keres 
mligére. (767a) 

maltos, ki állandóan nagy vállala- 
knál volt alkalmazásban, azon- 
alra állást keres. Cimeket „Laka- 
s jeligére a kiadóba.. (767) 

Alkalmazás 
1m bizonyitványokkal mindenes 

ányt keresek vidéki kisebb ház- 
4 4 irtáshoz. - Cim bent a kiadóban. 

föző mindenes szakácsnét 15.-ére 
vesz Kincs ruhaüzlet, II. Andrássy- 
ut. (964) 

mit utó fiu, jobb családból való április 
5.-ére felvétetik. Jelentkezni a lap 
iadójában. 

Lakás 
(szobás, fürdőszobás, modern 
kást keresek Skudier-tér közelében 
vonnalra. - Magas bért fizetek. 
im a kiadóban. (957) 

. 

dern 4-5 szobás lakást keresek 
m Belvárosban. - Magas bért fi- 

etek. Ügynökök dijaztatnak. - Ci- 
eket a kiadóba kérek 
zetek" jeligére. 

Adás-vétel 

„Lelépést 
(3007) 

ujonnan épült családi ház 
adó. 1.) 2 nagy szoba, két konyha, 
ét éléskamra és kert. 250.000 lei. 
őkepénz 100.000 lei. 2.) 1 szoba' 
nyha, istálló és garage 150.000 

i, - tőkepénz 100.000 lei. Cim: 
etőficsárda. Pummer ut 4. (801) 

lerkereskedés részére állványok 
1] Hók, megtekinthetők Galgon Gyu- ! 
Minál Belváros, Jenőherceg-u. (962) rendelkezésetekre fog állani. A nyáron 

érmet háloszóba, komplett, fel- 
7 etlen tiszta és jókarban levő, ju- 
ányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

(963) 

csó talpbőrök, felsőbőrök kap- 
atók Hammer, bőrgyári lerakat, 
v imisonra, Bonnáz u. 20. (154) 
es 

Házhelyeket 
Jegolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 
mos megállótól 10 percnyire fekvő 
lepen, []-ölenként 100 lei, 155 C.ől 
15.500 lei, mely összeget 12 havi rész- 

tben kamatmentesen törlesztheti, te- 
00 lei Sies- 
deklődjön 

, IV, Horvath 

Legkisebb apróhir- 

Cim a 

n
.
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Hercegnő és cigány 
szer 

54 

Özvegy Berkenyer grófnő sem csi- 

nált érzékenységi jelenetet. Minden 

cifrálkodás nélkül keblére ölelte Klá- 

rát és megszólalt: 

- Kilára, igaz gyermekemnek fog- 

lak tekinteni mindig. Légy jó felesége 

a fiamnak. 

A hercegnő akkor azonban mégis 

elérzékenyedett. A grófnőnek az a sza- 

va, hogy legyen a fiának jó felesége, 

belenyilalt a szivébe. Eszébe jutott a 

mult és sirva fakadt. 

- Én már egyszer rossz felesége 

voltam egy derék embernek, - mond- 

ta zokogva - de megbünhődtem érte. 

Az öreg grófnőnek kellett a kétség- 

beesett Klárát vigasztalni. 

- Ne sirij, leányom, a multról pe- 

dig ne beszélji, 

lünk róla. 

ahogy mi sem beszé- 

Nem vádolunk és nem te- 

szünk szemrehányást és nem is vo- 

nunk kérdőre semmiért. Tapasztalat- 

lan, naiv gyermek voltál, amikor egy 

náladnál sokkal öregebb férfihoz kö- 

tötték a sorsodat anélkül, hogy törőd- 

tek volna vele, hogy szereted-e szivből 

a férjedet. Aztán jött egy másik férf, 

szép volt és tüzes volt a nézése, má- 

meorositó volt a beszéde és te, tapasz- 

talatlan teremtés az áldozata lettél. 

Azért inkább szánalmat érdemelsz és 

Azt is tudom, 

hogy keservesen vezekeltél a könnyel- 

mü lépésért, sokat szenvedtél, 

könnyeztél 

nem szemrehányást. 

sokat 

éppen ezért mindenki 

csak abszolválhat téged. Mindezt az- 

ért mondtam most neked, hogy ezzel 

lezárjuk életednek eddigi szakát. Most ' 

uj élet kezdődik a számodra. Meg va- 

gyok róla győződve, hogy igazi jó fe- 

lesége leszel a fiamnak. 

Az ősz grófinő aztán megcsókolta a ! 

fiát is és aztán gyengéden egymásba 

tette a jegyesek kezeit és boldogságot 

és szerencsét kivánt nekik, majd ál- 

dóan a fejükre tette kezeit. 

Megállapodtak abban, hogy az es- 

küvővel várnak őszig. Maga az öreg 

grófnő akarta ezt igy. 

- Akkor lesz csak - mondotta 

egy esztendeje annak, hogy Chimay 

herceg meghalt. Ámbár te, Klára, 

nem is éltél vele közös fedél alatt, az 

illendőség mégis azt kivánja, hogy a 

gyászesztendőt várjuk be. Különben 

addig fel kell használni azt az időt. 

hogy megcsináltassuk számatokra a 
kelengyét és a kastélyt is átalakitsuk. 
Aratás után, amikor majd nem lesz 

Elemér számára sem annyi munka a 

pusztán a gazdaság körül, néhány 
hétre felmegyünk Budapestre és ad- 
dig itthon a kőmivesek, festők, kár- 
pitosok és egyéb iparosok végezhetik 

szükséges átalakitásokat. Nekem 
majd csak egy kis zug kell a kastély- 
ban, az egész különben teljesen a ti 

a 

különben fel kell egy kicsit frissiteni 
pesti palotánkat is, mert hiszen az 
csak természetes, hogy ti a telet min- 
dig ott fogjátok tölteni a nagyváros- 
ban. 

Az idő azután szépen eltelt tervez- 
getéssel és előkészülettel. Mentek a 
különböző megrendelések Budapestre, 
Párisba. Bécsbe, többször pedig be- 
utaztak Szegedre is, hogy egyet-mást 

beszerezzenek. 

Az aratás kitünően ütött be. A be- 

takaritás után nemsokára felutaztak 

Budapestre. 

Klára már akkor is megszerette 

Bnudapestet, amikor először tartózko- 

elme 
dott ottan, most azonban igazán ott- 

hon érezte magát a magyar főváros- 

ban. A jegyesek sokat jártak szinház- 

ba. lóversenyre és egyáltalán min- 

denütt megfordultak, ahol az előkelő 

világ járt. Az öreg grófnő gardirozta 

Klárát. 

A magyar főuri társaság tagjai, 

akiknek Klárát a grófnő mint leendő 

menyét mutatta be, udvariasan, előzé- 

kenyen viselkedtek vele szemben és 

egyetlen tekintettel, egyetlen gesztus- 

sal sem tettek rá célzást, hogy ismerik 

a multját. Mindenki tudta, hogy Klá- 

ra, akinek Rigó Jancsival való regé- 

nye közismert volt, jogosan használja 

a Chimay hercegi nevet. Klára azon- 

ban előszeretettel Ward Klára néven 

mutatkozott be. Mintha ezzel azt akarta 

volna jelképezni, hogy igazán, 

jószántából most megy először férjhez 

és a multat teljesen kitörli az életéből. 

Egy meleg augusztusi napon az 

öreg grófnő, Klára és Elemér gróf á 

csodaszép Margitszigeten vacsoráztak. 

Ott ültek a nagy vendéglő nyitott ter- 

raszán és vacsora közben hallgatták a 

katonai zenekar muzsikáját. 

Igazán kellemes este volt. 

Klára a csendes beszélgetésből egy- 

tásra riadt fel: 

- Halló, Klára, halló! 

A kiáltás a negyedik asztaltól 

hangzott. A szóló egy csinosnak mond- 

n
e
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ható hölgy volt, aki egy férfi és há- 

rom gyermek társaságában ült. 

A rég nem hallott, de ismerős hang- 

ra Klára felütötte a fejét. Majd hirte- 

é len felugrott székéről és a kiáltó felé 

tartott, aki a maga részéről már szin- 

tén eltávozott asztalától és Klára felé 

futott ismételve kiáltását: 

- Halló, Klára, halló! 

Most már azonban Klárában is fel- 

pezsdült a régi amerikai vér és maga 

is visszakiáltott: 

- Halló, Nell, halló! 

A köveikező pillanatban a két nő 

egymás nyakába borult, össze-vissza 

csókolták egymást, sirtak, nevettek. 

A nő, aki itt a Margit-szigeten ta- 

lált rá Klárára, senki más nem volt, 

mint gyermekkori legjobb barátnője, 

Printon Nelli, akit a családja és min- 
denki, aki szerette, csak Nell néven be- 

i cézett. 

A viszontlátás 

után, Nelli igy szólt: 

- De várj csak, ne csináljunk itt 

eirkuszt, hogy az egész közönség min- 

ket bámuljon beléptidij nélkül. Meg- 

engeded, hogy övéimet odavigyem az 

asztalhoz, ahol te ülsz? Nem lesz az 

kellemetlen neked? 

Cseppet sem, - válaszolta Klára 

- de, hogy tudjad magad mihez tar- 

tani, megsugom neked, hogy a férfi, 

aki ott ül az asztalnál, az a vőlegé- 

nyem és az idősebb nő, 

anyósom, 

Nelli tágra meresztette a szemét, 

de még mielőtt kérdezhetett volna va- 

lamit. Klára ujra megszólalt: 

Ne csodálkozzál, kérlek, most 

semmin, majd ha egyedül leszünk, ak- 

kor mindent megmagyarázcok. 

Nelli helyeslőleg bólintott a fejé- 

vel és máris rohant övéiért. Közben 

Klára is visszatért a maga társaságá- 

hoz és bejelentette, hogy rátalált leg- 

jobb és egyetlen igaz barátnőjére, 

Printon Nellire. 

Ez máris ott termett az asztalnál. 

Vele jött egy tagbaszakadt, erős, vál- 

las, vörös képü férfi és h 

viharos jelenete 

az a leendő 

-
.
 

átom gyer- 

saját 

szerre egy feléje szálló hangos kiál- 

mek, akik ugy állottak egymás mel- 

lett, mint az orgonasipok 

Nelli rossz és komikus franciasag- 

gal szólalt meg: 

- Az uraságok már bizonyára tud. 

ják Klárától, hogy én ki vagyok, de 

most már engedjék meg. hogy bemu- 

tassam önöknek a családomat is. 

(Folyt. köv.) 

sititinji nltnátituia 

jl l s j7] yú Wir JAEljlcá] 

anadába 
ismét megnyilt 
a kivándorlás 

1928 február 15-től 
augusztus 15-éig 

a következő foglalkozásuaknak: 

Anémet földmüvesek (kath.ésluth.) 
. ccselédlányok ; 
„ földmüves családok ; 

továbbá magyar és ruthén földmüvesek. 

/ 

Csoportok indulása hetenkint egyszer. 

Kitünő speciális Kanada szolgálat a 

Hamburg-Amerika Linie 
gőzhajóival Hamburgtól Halifaxiz 

Utiköltség: 137:30 doliár, Romániából, 
az összes vizumokkal együtt. 

Felvilágositással és prospektussal 
készséggel szolgál a 

HAMBURG-AMERIKA LINE 8 AR. 
(Lazarovitz L. H. igazgató) 

Temesvár-Belváros, Mercy u. 2. és 
Arad, Str. Eminescu 12. (800) 

30 évi fennállás 
46 fiók - 

Bizalommal 
vásárolhat 

Haas Lipót 
legnagyobb 

és szőnyeg különle- 
gességi áruházában 
Timisoara, 1. Éleydsor 

Viaszosvászon 
asztalbevonásra, mé- 

tere ........ 
abgepasst asztalteri- 

tők 

Linoleum 
ifutók, perzsa és egyéb 
mremek mintákkal.. 
padlóbevonásra, 200 
cm széles, Cm-re 145.- 
linoleumszőnyegek, 
2x3m. 870.- 

Gummiköpenyek 
legujabb fagon, leg- 

jobb angol gummi- 
rozás............ 00.- 
gyapjuból, legfino- 

mabb kivitelben.. 1250.- 

Fiókok: Cluj, Oradea 

leitől 

s.- 

I 
80- 



Spiraé 

mire dühöngeni kezdiek és az egyilz orvost 
ollóval halálosan megsebesitettél 

Páris, április 10. 

A laurienti állami tébolyda tegnap 
ijesztő jelenetek tanuja volt. A té. 
bolyda csendes betegeinek termében 
az egyik beteg, akit eddig a leg- 
nyugodtabbnak ismertek, hirtelen 
minden átmenet nélkül dühöngeni 
kezdett. Az orvos éppen akkor vizs. 
gálta a betegeket és az egyiknek 
egy könnyü sebét kötözte be. A dü- 
höngő őrült éles kiáltással felkapta 
az asztalról az ollót, mellyel az orvos 
a kötőszereket vágta és azzal az 
orvos mellébe szurt, aki haldokolva 
összerogyott. Az ápolók rávetették 
magukat a dühöngőre, hogy megfé- 
kezzék, azonban ez nem volt könnyü 
munka, mert a tébolyodott ember, 
aki a vér látására még jobban fel- 
indult, maga körül hadonászott a 
hegyes ollóval és két ápolót sulyosan 
megsebesitett. 

Nagynehezen sikerült a dühöngőt 
megfekezni, akkor azonban már va- 
lamennyi elmebajos vérben forgó 
szemekkel fogta körül az ápolókat. 
A csendes őrültek egyszerre vala 
mennyien dühöngeni kezdtek és 
óriási visitozással vetették magukat 
az ápolókra. Szerencse, hogy az át- 
ható lármára figyelmessé lett a té- 
bolyda többi személyzete és a szo- 
rongatott ápolók segitségére tohant. 
Az őrültek felkaptak székeket és 
mindenfé e szerszámot és azzal ver- 
ték az ápolókat, de még egymást is. 

-
 

Megérkezitek az 
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Az egész terem egy rémes gabalyo- 
dás volt, amelyben mindenki min- 
denkivel verekedett. Más kórházak- 
ból kellett segitségül hivni ápolókat, 
azonkivül a mentőket is odatelefo- 
nálták. Több órán keresztül tartott 
a harc a beteg emberekkel, amig 
végre mégis sikerült azokat megfé- 
kezni és egymásután kényszerzüb- 
bonyba bujtatni. Legfőbb ideje volt, 
hogy azérültek lázadásának véget ve- 

stö ate a z sa tasz zot a nnemooaaazamoaok 

] tettek, mert az izgatottság kezdett mára 
többi teremben is mutatkozni az őrül- 
tek között, akik nem tudták okát 
annak, hogy az épületben miért van 

! olyan ijesztő lárma. Könnyen meg- 
törtenhetett volna, ha idejében nem 

lsikerült volna a dühöngőket meg- 
; fékezni, hogy az őrültek az egész 
épületben fellázadtak volna és akkor 
számos emberélet esett volna vak dü- 
I hüknek áldozatul. 
am 3e t y eval as amtsa aes viozzesva szorak a 

édesanyja halála mimt: egy szeremn- 
cséltlemn fialalemalbenr 

Temesvár, április 11. 
Sápadt arcu, tragikus sorsu fiatal- 

embert szállitottak tegnap a temesvá- 

ri mentők Máslak községből a zsom- 
bolyai közkórház elmebeteg osztályá- 
ra. A szerencsétlen fiatalember édes- 
anyja, Schramm Józsefné két hét 
előtt hirtelen meghalt. Az elhunyt asz- 
szony fiát, Schramm József huszon- 
négy éves gazdálkodót anyja halála 
annyira megrenditett, hogy buskomor 
lett, senkihez nem szólt és állandóan 
a temetőben tartózkodott. Négy nap 
előtt Schramm József még feltünőbb 
változáson ment keresztül. Nem járt 
többet a temetőbe, hanem odahaza 
maradt, naphosszat az asztal mellett 

enoonoaelei s 

ült és állandóan édesanyjával beszél- 
getett. Folyton az anyját látta maga 
előtt. Néha felállt az asztaltól és oda- 
ment a székhez, ahol elhunyt anyját 
vélte tudni és átkarolta a levegőt. 
Utána pedig, mintha egy pillanatra 

f a valóra ébredt volna, keserves sirás- 
l ra fakadt. Hozzátartozói orvost hivat- 
í tak, aki megállapitotta, hogy a sze- 
rencsétlen fiatalember anyja halála 
miatt elveszitette lelki egyensulyát és 
csendes elmebeteg lett. Betegsége 
azonban muló természetü és néhány 
hónap alatt teljesen ki lehet gyógyi- 
tani. Az orvos tanácsára beszállitot- 

ták a zsombolyai közkórház elmebe- 
i teg osztályára. 

azmcszezmnancozanoanonassaaczsoezoonusasoszamaza 

Igaz fegyverberát 
gyanántíielimnűii Lengyelerszág onmnánmiát 

Varsó. április 10. 
Zaleszky lengyel külügyminiszter 

Rómába való elindulása előtt fogadta 
a Rador tudósitóját, kinek a következő 
nyilatkozatot tette: 

- Lengyelország és a kisántánt kap- 
csolatai a legjobb baráti vonzalmon 

alapulnak. A lengyel-román összeköt- 
tetés formális szerződésen 
amely a francia-lengyel 
szerződéssel együtt Varsó külpolitiká- 
jának tengelyét képezi. A lengyel köz- ! 
vélemény egyhangu ebben a tekintet- 
ben és a lengyel köztársaság elnöke az 
országgyülés megnyitása alkalmával 
tartott beszédében csakis ezt a két or- 
szágot jelölte meg igaz fegyverbarát 
gyanánt. Lengyelország és a kisántánt 
államai teljesen egyek a béke müvé- 
nek fentartásában. Mindketten a tartós 
békét akarják biztositani az államok 
területi integritásának alapján. A kis- 
ántánt egyik fontos és speciális célja 

I 

AMAz olcsó butoreladás 
előállitási áron alul, még csak rövid 
ideig tart, a felszámolás alatt levő 

s Drucker-féle butor 
Belváros, Jenőherceg-utca 7. szám a. üzlethelyiségében. 

nyugszik,! 

szövetségi 

a létező szerződések betartása. Ilyen 

szerződés a ítrianoni békeokmány is, 

amelyre vonatkozóan Lengyelország 

nincsen közvetlenül érdekelve, de 

amely egy általános tézis alapvető té- 
i nyezőjét képezi. Ez pedig a békeszer- 

! ződések abszolut respektálása, amit 
Lengyelország a maga részéről is tel- 

jes mértékben követel. 

Arra a kérdésre, 

i miniszter tett-e 
1 

hogy a külügy- 

olyan nyilatkozatot, 
1 mintha a kisántánt államok határainak 
integritása nem érinti Lengyelorszá- 

got. Zaleszky a következőket mondotta: 

Sohasem mondottam azt, hogy 

Lengyelország szempontjából közömbös 

a kisántánt határok integritása. Len- 

gyelország részéről ilyesmit 

abszurd dolog volna. 

Végül arra a kérdésre, hogy római 

utjának tulajdonképpen mi a célja, 

a külügyminiszter kijelentette, 

két év előtt találkozott legutóbb Mus- 

állitani 

a
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ad kifejezést, 
hogy 

solinival, aki tulságos elfoglaltsága 
miatt nem jöhetett el Genfbe, ahol az 
európai külpolitika vezetői a közjó ér- 
dekében találkozni szoktak. Exzérk most 
örömmel fogadta az olasz kormány 
meghivását. Római utjának célja ki 
zárólag a barátsági kapcsolatok felmii 
tásával függ össze. 1 

MÜLLER KAÁLMAÁN FOGSÁGA. Ko- 
lozsvárról jelentik: A nagyváradi kom 
munista szervezkedés ügyében letxr. 
tóztatott munkások közül a kolossvári 
hadbiróság tegnap este tizemegy mun- 
kást szabadlábra helyezett és ezek méz 
az éjszaka folyamán e) is utaztak Ko 
lozsvárról rendes lakhelyükre. A sza- 
badlábra helyezettek között vam Ker- 
tész Dezső dr. nagyváradi városi taná- 
csos is. Müller Kálmán szabadlábra he- 
lyezése még mindig késlekedik. Az em- 
litett tizenegy munkást is csak azért 
bocsátottak szabadon, mert a szakszor- 
vezetek küldöttsége tegnap ujból meg 
jelent Popp Danila tábornok hadtest- 
paranecsnoknál, 
kérette Terpu ezredes katonai 
ügyészt és soronkivül elrendelte a sza- 
badlábra helyezést. 
KÉEMKEDÉSSEL GYAN UsSTO 

MERNÖKÖK. Moszkvából jelentik: 
Megirtuk, hogy a Donec-völgyi bányák 
német mérnökeit kémkedés miatt le- 
tartóztatták. Most hasonló gyanua alatt 
elfogták a Jugos-völgyi hatalmas gyár- 
telepeken dolgozó külföldi vezetőmér- 
nököket. Csicserin külügyi népbiztos 
közölte EBrockdorff-Rantzanm mnémei 
nagykövettel. hogy a letartóztatott né- 
met mérnökök 

aki azonna magához 
fő. 

ügyének a teljeg nyil- 
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tit an 
vádosság mellett való tárgyalását áp- 
rilis 14-én kezdik meg. 

ESKÜSZÖM HELYETT BECSOLET 
SZAVAMAT ADOM. Angorából jelen- 
tik: Megirtuk, hogy Törökországban 
előkészületeket tettek az állam és val- 
lág szétválasztására. Ez most be is kö- 
vetkezett. A kamara ugy döntött, hozy 
érvényteleniti a törvénynek azt a sza- 
kaszát, amely a mohamedán vallást 
államvallásnak tünteti föl. üizgyben 
megváltoztatták az esküformát is, 
amely mest már nem az esküszöra szó- 
val hanem a becsületszavamat adom 
kifejezéssel kezdődik. 
JÖN A NEPPÁRT. Krajováról je- 

lentik: Avereseun tábornok elnmöklete 
alatt müködő néppárt politikai nagy- 
gyülést tartott Krajován, amelyen fel- 
szólale Goga Oktavián is, majd ünne 
pelték Averesen tábornokot, aki birál 
gatta a mai politikai helyzetet. Rámu- 
tatott arra, hogy közel az idő, amikor 
ismét az ő kezében lesz az ország kor- 
mányzása. A gyülést hankett követte. 
amelyen a tábornok ujból felszólalt. 
Averescu beszédét és magatartását az 
ellenzéki sajtó is, amely pedig leg- 

nagyobb ellenfele Avereseunak, szim- 
patikusan fogzadta és ama nézetének 

hogy kormányváltozás 
esetén mégis Averesen tábornok kap 
kormányalakitásra megbizatást. í 

zzazmzzzzazzzmmzzezzzazzzmzmzamzzsz 

Hálószobák, ebédlők, uriszoba, amerikai 
irodaberendezés, székek, aszfalok, 

gyár 8 már leszállított áron 
minden elfogadható áron adatnak el. 

stb. 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ar. Nyomatott a Helison Bánáti nyemda rószvénytársaságnál, Timisoara.


